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KE®AAAIO I

TPI'QNOMETPIKOI APIOMOI AGPOIZMATOZ
KAI AIA®OPAZ AYO TOEQN

e 1. [TPOBAHMA. "Amd tods torywvoperoixots dolbuovs tév mpooave-
roapévar kv a xal f vd dmoloyiolodv ol Torywvopetoxol dpllpel Tdv T-

Eov a— P xal a+ f.

A) ‘Yroloyiopds tob ovv(a — B).
“Exouus TOV TPIYWVORETPIKS KUKAO
(0) xai ToUs TmpwTeUovTes &foves
X'OX kad Y'OY Tév ouvnuitévey kad
fuTévey, avTiaTolyews.

*Ag Trépoupe Al kad AB 800 TéE
oo wpds Té o xai B, Sou A f) kown
&pyty Tous. Ol ouvtetarypéves Tév I
xed B dos wpds Tous &Goves X'X xad
Y'Y elven, &urioTofyes:

kol

dtpvoups T BA kdetn mpds T Tl "Amé 16 Spoydovio Tpiywvo BAI
EyOupE:
Br:=BA2 + Al =(x—x)*+ (y—y)*

fi Br'? = (ow a—owv B)* + (nua—nup)*
= gw?a + ouv?p —2ouv aouv B + npla + N —2nuanup
=2—-2(owaouwp + nuanup) (CD)
‘H mipfy ToU T6€0u Bl elven: a—p + 2km (kezn

Otpvoupe TV ebBela X',OBX, xal, éméwew o alt), Ty k&Beto Y',0Y,,

Tls &moles Becopolpe s TpwTelovTes &Eoves yidk T6 T6EO (é-\l") =a—p. 'Amd

16 T @épvoupe ThY KkéBern T, mpds ) X'y X kad T6Te of ouvTeTorypéves Tév B

kel T 0& elven, dvTioToiyeos:
x,=0B=1 } el X1
y1=0 Y1

OF, = ow(a— B)
Ff = nu(a—B)

WnoionoBrke amd To ivotirouto EknmaiSeuTikrg MoAmkrg



AT 16 dpBoycvio Tpiywvo B, 84 Exoupe:
BI? =Bl + M= (x, — 1)* + (y, — O)*
=[ow(a—B) — 1] + nu¥(a—p)
=ouw¥(a—B) + 1—2 ouv(a—B) + nu¥a—p)
=2—2ouv(a—pB) (@)
"ATé Tis oxéors (a”) kai (o), Tdpa, Exoupe:
220w (a—P) =2—2 (owa ouvP + nuanup). *Apa:

Vo, PE R: lﬂ"(ﬂ—ﬁ)EWWW\'ﬁ'l‘ﬂﬂﬂﬂFF—l @
Y Aebtepog tpomog. Kord 16 Becpnua ToU Chasles elven:
yov (O, OB) = yav (OX, OB) — yav (OX, OF) + k-2, kez
émou ol Tiués TGV yewidy aUTéy EkgpdlovTa of dxktivia. "Apa:
yoov (OF, OB) =B —a + k-2 kez

Zhugoova pé Tév Spiopd ToU EowTepikol yivopvou SUo Siavuoudreov O kol
—
B elvau:
iig.
5F-6§=ior\ . |6§|‘ wv(alt, 03)
’Eraidny Spes_elvon kad
|OF | =|0B|=1
ow(6F,(lY§)=aw(B—-u)=auu(cx-ﬁ)}
| mwponyoUuevn lodrnTa yivetan:

OF - OB = ouv(a — ). (o)

216 dpfokavovikd Spws cUoTnpa &Edvev elvan:
6F‘6§=xx'+yy'=cwaouvﬁ+nuanuﬁ (o)
"Amé Tis oxtoes (o) kai (o) oupmepaivoupe di:

va,p eRr: l ouv(a — B) = ovva cuvp + nua npp. ]

dnAadh) mpokUtrTel AL & TUTos (1).
B) "Yrokoyiopég tob ouv(a + B). *Emeidry & TUmros (1) foxier y1& x&e T6E0
a xaf B, 8& ioxle kai tov or 8éon ToU B PdAoupe TS —PB. AnAabi):
oW( + B) = owvaoun(—B) + nuc nu(—B)
= ouva ouvP — nua nup,
yioti ouw(—B) = ouvB kai Nu(—B) = —nup. *Apa:

ve,Ber: Ltn)v(u + B) = ovva cvvp — nua nup I 2

H Mopel vé& pf) 5i18ayBel & Tpémos olrrds.
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I) ‘Yrokeyiopds tob np(a + B). "Av otév TUTO (1), &mou a Pdioupe

%—a.ﬁt‘x Eyoupe:
ouv —E—q)—ﬁ]Em(%—u)mﬁ+nn(-%—a)npﬂ (D
ow ( ﬁ)zm[—}—(a+p)]=nn(a+m

Tr —_
——0( = nua kal nu(T—-u)=crwq.

&moTe 1) ioo-rn-rcx (1) yivrrm:

Vo, B eR: [ nnta + B) = nna ovvp + npp ovva |
A) ‘Yrohoyiopds tob np(a —p)- “Av oTév TuTo (3), 6mou P Pddouns —P,

8& Eyoupe:

nu(a—B) = nuaow(—P) + nu(—P) owva
= nua ouvp — nup ouva.

3

"Apa:

Va,per: [ —p =nnacovp—mupovva | @

E) “Yroloyiopds tiis eo(a + B). *Ay Urobtooupe &Ti: owv(a + P) #= 0, ol

loyve yi& « +B¢% + k-mk ez, 6& Exoupe

(x +PB) _ nuaowp + nup owa
s¢(0+3)=:3v(u+p)_ ouva ouvp — nua Nup @

“Av ouvaouvp # 0, ou loxler y1&:
q;&% + ke xad a?e% + ke, kK €Z

Té1e f lootnTa (1) yphgeTan Siaboyika:
nec ouvp nup ouva
ouva ouvp ouva auvp
= Towa ouvp nua nup
ocuwa ouvp  ouvaouvp

nua ouwvp + Mup ouva
Eq)(ﬂ -+ ﬁ) b= “O'UVG O'\J‘Vﬁ e T“-"ﬂ

nuat nup

owa | owp _ pa + epp ;
T, _wa mup I-—cpxegp

ouva  owp
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"Apa :

ep(a + B) = __1Efe;8::p

()]

Zr) “Yrohoniopbs tfis ep(a— B). "Av orév TUmo (5) PéAoups Smou BTé—P
kal Umrobéooupe 11 a—P #%— + km, k e zZ, TéTe:

p(a—Pp)=

yiati ep(—P) = —eqp.

"Apa:

epx + ep(—p)

epot — P

I—egaep(—B) ~ 1+ epacgp

_p) — Feo—eof
ep(a—p) = T ivninl

Z) "Ynoloyniopds tfig og(a + B). "Av Umobéooupe E1i:
nu(a + P) # 0, mov loxler y1& o + B = k,
kal nuanup # 0, mou loyxle yi& o # k; W kad P # ko,

0& Eyoupe BiaBoyikd:

o (a+p)=

"Apa:

ow (x + B) _ owa ouwp —nuanup
nu(a +B)  nuxoup + nupouva
owaowp  nuanup
nua nup nuanup _ opaxogp —1
nua ouvp 5 nup owva oga + opp
nua nup nua nup
op(a+p)=-Paceb—1

opa + opp

(6)

kez

ky, ke zZ,

Q)

H) “Yrolonopés tiis o9 (@ —B). "Av orév TUmo (7) Péhoupe dmrou B 16 —B,
8& Eyoupe:

_py— 99x09(—P)—1_—ogaopp—1_opxogp + 1
PP = opa top B op—oy® | oph—ovd
"Apa: op(a—p) = %

8

& a—Pp#km kEZ kol @ £k, ™ rai B # kymr, ky, ky € Z.
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Mepiéc nepinrdons. "Av p = —:—, TOTE €@ a l kai &

™ ™
@y TEu ™ i B 1 + ega
=2 —+al= = , k,k,ez
s 4 L 1 —epa 1
U¢T+klﬂ l—Eq’T'EW
kal yi&
™ T
LIS LS
o # z Tk R iy B 8 9 B Y
T P\ 5 3 T 1 fepa’ ky kyez
a % 4 kg 1 +ep— -epa
2 4
. 1+ zga n 1—zqa
Q " l - L — =
oTE £9(4 +a) 1—as’ mp(4 a) 14 iee )

e ToUs TopaTéve TrEpIopiopos.

E®APMOrEZ

» noox ; 3 9
e I A70<a<-2—, 5 <f <n xal na=—, qpﬂ:zj—,vdénolo-

yiablody oi mapacrdoec:
nu(a—p), ovv(a + B), sp(a —B), op(a+ B).
Abon. *Emaidd elvar 0 < a < % kol % <P < 8& Eoupe:

5 5

vaz—\fl_-q_wﬁ=—'l/l—(%)z=-—:—?.

owa=\1-npla= l—(i)g=in

omédre 8& elven:
Eu__i_Ai__B 55——9-—-40— 9 e 240
P i =g —41~( H)—‘m’“"’“-?“‘”’" 9
kai, &ropévas:

ﬂﬂ(ﬂ—ﬂ)=nuuwvﬁ—-—nupauvq=%.
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£ 30t N 2N
epa—epp 4 40 4 40 156
+

Eq’(u—ﬁ)=1+e¢ae¢ﬂ_l -_3_ ——9 = 1“—21—.—:?3-
4( 45) 160
5 @)_1
_ oparogp—1 _ NP A d87
ogla+ @)= ogx +opP 4 ( 4()) T84’
il ]

e 2. Nd dmodoyiafoiv ol rowypwvoperourol dobpol Ty wdkewv 15° nai 75°.
Aben. *Efraidfy 15° + 75° = 90°, 0& Exoupe:
nul5° =owl5’ = ouv(45° + 30%) = ouvd5® ouw30° — nu45° nu30° =

_YZ V3 V2 1_Vé-
=2 "7 2 '

ouvl5® = nuT5° = nu(45° + 30°) = nud5° ouv30° + Mu30° owa5" =

VI V3,1 VI _VE+VZ
= 2 2 2 2 4 i
owds . VE-¥2 4 (V6-y2)*

o= o= = — — = =2— .

ep 15° =075 T V64V 2 6-2 V3

nm7° V6 +V2 ats (V6+V2)? =2+V3
6—

bt PR L
d e

*Avakegalaioon.
1 15° = guv 75° =y6—}'[2— e¢15°=oo?5°=2-——v'§
= = (10)
ouv 15° = qu75° = iHT\/-i_ op 150 =29 75° =2+ V3

® 3. Nd amodeyfet dre:
Vo,p eR: (@ + Pnp(e — p) = npla —nu*p = oov’p— ovvia.

10
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"Ambédein. “Eyoupe SiaBoyikd:
k(e + B) nu(a—B) = (nuaouvp + nup owva) (nua o — Nup ouve)
= nu*a ouv?P — nu2p ouvia
= nua(l —nuB) — nup(1 — nuia)
= nufa—nplanu®p —nup + nulanup
= nuia—nup
=l —ow?a— (1 —ow?p) = ow?p — owvia.
® 4. Z¢ xdfe vgiyavo ABT vd amodeiyber v
L = anu(B—T) + pnp — A) + ynu(A — B) = 0.
'Anbderln. "Emadn o = 2RnpA = 2Rnu(B + I, 6& Exoupue:
anu(B — ) = 2Rnu(B + Mnu(B — N = 2R(nuB — nu2r)
kol pé kukAikh) ‘tvadAeyd) TéY ypapudTeov o, B, y xai A, B, T 84 &xoupe:
Z = 2R(nwB — nul) + 2R(nu?l — nu?A) + 2R(u?A — nuB) —
= 2R(Mp?B — nul + nuel — Nu2A + nu2A —nu2B) = 2R - 0=0.

TAYTOTHTEX YIIO LYNOHKEX

® S5.7Ava+ f+ y=mn, xal a#kn + g—ﬁ ﬂ#k,n-{-g-r}' ¥y #Ehem +i21- , vd d-
nodewybei 7 oyéon:
£9a + 20 + £@y = cpu £9B c@y.
"Anéderln. "ATS TH oxéon a + P+ y=1 = a + P=m—y kai &mo-
uéveos:
£pa + egf
1 —egoegpp

Epa + 9P + e@y = epa 9P eqy.

ep(a+P)=ep(T—y)=—coy = —Epy =

"Avniotpégog:
® 6. "Av of yavies a, B,y ixavomowoin iy ladtnra:
(1) £pa + £of + e@y = cpu eof coy (12)
pé moud ayéon ovvdbovrar adréc of ywwiec;
Abon. "Amd T oxton (1) Exoupe:
epx + epP = —epy(l — epa £pP) €))
"Av elvan 1 —epaepP =0 <> epaepp = 1, TéTe &1 ™ (2) =
£ + egP = 0 < epax = —eqP,
7 omola lodtnTa 8¢ ouuPiPddeTan pé Ty spa epp = 1. “Apa:
1 —epaepp # 0,

11
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&mwoTe &d TH oxton (2) Exoupe:
epax +epP
1 —epa epp

a+pBp=(m—y) tvrea+pty=" +vr=@+1)m=kr utv, kez

*Amé T& Tapaméve PAéToupe &Ti of ywvies &, B, Y ouvBéovTan pé TH oXE-
on a+ P+ y=km émov kez.

—egy < e9(ax +P)=—€y =ep(T—Y) =

e 7. "Av ol ywviec a,f,y ixavorowdy wiy iedtnra o + B+ y=m, tote:
suvia + ouvp + ovvy + 2ovvacuvpoovy =1 13)
*Anodeitn. “Exoue a + P+ y=m e at+p=m—Y kai Eropéveos:
ouwv(a + P) = ow(m —y) =—0uwy < guva ouvp — Nua Nup = —ouvy<>
owa owp + ouvy = nua nup
Yydwovtas kai TG BUo pEAn THs TeAeuTados lodTnTOs oTd TETPAYWVO,
Eyoupe:
owia ouv?P + ouvly + 2ouva ouvp ouvy = nuta nu3p =
= (1 —owia) (1 —ow?p) = 1 —ouvia— ouv®p + ouvia ouvip <>
owia + ow?P + ouwvly + 2ouva owpouvy = 1.
*Avnigtpéong:
» o 8. “Av ioyve 6 timog (13), mig auvddovrar oi ywvies a, B, y;
Aben: ‘O TUmos (13) ypageTtau:
ouvly + 2ouva ouvp ouvy + ouwia + ouw?p—1=0 (@))]

xad prropel vé& Becwpnlel TO TpdTO uéhos s BeuTepoPdduio Tpiwvupo dx PSS
ouvy. "Av A elvon fy Biaxpivousd Tou, 8& Exoume:
A

= owia ouv?p — ol —suvp + 1 =(1— owia) (1 —ow?p) = nuanu®p,
xad Eopévess ol piles ToU TpicVUHOU 84 elvan:
ouvy = —ouva ouvP + nua nup = —ow(a £ B),
éméTe 0& Exoupe:
at+p=+x(@r—y) +k2mre a+PpLty=Ck+Dm, wkez.
SHM. T& SirA& onueia elvan dve§dptnTa T Eva &mé 16 &Aho.
Mé Spoia Epyaoia Pplokoupe dmi:
X “Av oi ywvies a, B,y dnainBedory Ty lodryra:
oovia + oovip + ovvly — 2ovva cuvpouvy =1 (14)
Tére ol yowies a, B,y ovvdbovraw pé tig oyéoes:
a+pt+y=k.2n dmov kEZ

12
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® 9. “Av perabd vav xvoiaww otouyeion fvdg Torydwov ABT dmdpyer 1 oyéon:
a=2fovvl, (1)
tdre 16 Toliyawvo adrd Ba elvar looaxelés.
"Anddeign. ‘H oyxéon (1) ypkeerau:

2RnuA = 2-2RnuB owl <> npA = 2nuB owl 2
kal émeld A+ B+ T=m = npA=nuB + N kad 1 (2) yivero:
nu (B + N = 2nuB ouwl" <> nuB owl + nul cuvB = 2nuB owl <
nuBowl —nufrowB=0<nu(B-N=0<«

B—l=k-m &mov k eZ.
"Eme1dn) Spws B kai I elvan yowvies Tprydovou, mpémear k = 0.
"Apa B—T' =0, éméte B=T. AnAadf) 16 Tpiywvo ABI elvar ioookeés.

AZKHZIEIZ

Iphrty dpada

1. N&a Umohoyiofolv ol Tprywvopetpikol &piBuol Tfis yewvias 105°.

2, "Av 0 <« <%,0 <p <_2“: kal nu o = %.o’u{'ﬂ % v& Umohoyigolv of
TapagTdoes:

nu(a—P), ow (a+ B), e¢ (c—PB), o9 (= + P).

3. "Av % <a<m, 3._2_" <P < 2w kai nu q=:_;. ouv ﬂ=%, vé& UtroAoyioBolv of

TAPACTATEIS

ne (& + B), ow (a—B), ep (a + B), op (x—P).

4. "Av 0 < a <;;;, % <P < mkal q\ma:%, ow B =—%, v& UtroAoyiofolv
ol TapacTéoes:
nu (x + B), owv (x—B), ep (@—P), op (x + P).
5. N& &moBeayfouv ol &xdAoules TouTdTnTES:
nu(ax—P)owp + nup ouv(a—B) = nua.
ouwv(a—p) ouw(a + P) — nu(x—B) nu(x + p) = ow2a.
nu(60° — a) ouv(30° + a) + Nu(30° + ) ouw(60° —a) = 1.
guv(ax + B) ouv(a—PB) = ouvia —nup = ouv?p —nula.
(B —y) + ep(y —a) + ep (c—P) =ep(B —v) ep(y — ) e@(a— B).
MNé& mwouts Tipés TévV «, B, y Bév Exouv Ewora T& péAn Tiis 5;
6. N& &moBeryfel &m1:
1. =P | mB-y) | wmly—a) .
owaouvp ouvpouvy  ouy ouva
2. ME-y)  nuly—a) | m@—P) _,
nupnuy  nuy nua nua nup
2nu(= + B) =
> St ) T owE—py et
e@*2a — epia
1 — e@*2aeq*a

Wb W N =

= e@3aega.
13

WnpionoBrke amd To lvotirouto EknmaibeuTikrg MoAmkrg



7. N& &modeyfei &mi:
1.  ouvix + ow?(120° + x) + ouw?(120° —x) = %

2. "Av a4 Pp=45° Téte: (1 + e9x) (1 + €pP) = 2.
3. owla+ ow?(60° + o) + ow?(60°—a) =

3
=5
* Agbrepn Opada
8. "Av a+ P + y=m, v& &moberyBel émi:
1. G@—+U¢L+c?l£f=6¢ %aq}% 09%.
2 opa ogP + opp o9y + opy oga = L.
3 ouva ouvp oWY _o
nuPnuy  nuy mua nua nup
4.  nuta 4 nup + nudy —2ouva ouvp ouvy = 2.
5.  e@2a -+, eg2P + ey = e@2a 2P ep2y.
Tt kdbe Tplywvo ABI vé &moderyBel &mi:
onuB-T) | Pu(C—A) | ynu(A-B) _,
nuB + nul nul + nuA neA + nuB
5, Sw(B-T) , Pnul—A) | y'nu(A-B) _,
nuA nuB nul
3. (ﬁ+y)c‘wA+(y+cx)c'wB+(u+ﬁ)auvl'—a+p+y.
4. nuAnu(B—T)+ nuBnu(T—A) + nul nu(A—B) =
10. "Av a + P+ y =T, v& &moBeryfel St
1. oga+ op®p + g¢’y = 1.

2. s¢1;_+wizp—+eq>l2y—gl.

3. "Ava+Pp+vy :lzr-, Tére: egia + 9P + ey = L.

ep(a—P) | nwty

4. "Av prew + s — 1, TéTe: e@y = e@aeQp.

¥ e 10. TIPOBAHMA. *And tods rorywvoustouxods dofpolc tdv mgosava-
rolouévery tékav a, B,y vd vmoloyiofody oi Toywvopetgxol dolbuol Tot dbgoi-
ouaros a + B+ y.
A) ‘Yroloyiopdg tod np(a + B + 7). "Exoupe SioBoyika:
nu(a + B +y) = nul(x + B) + y] = nu(x + B)owvy + nuy ow(a + B) =
= (quaowp + nup cuva)ouvy + nuy(ouva ouvp — nuanup)
= nua owp ouvy -+ nup ouva ouvy + MUy ouva ouvP — nua nupnuy
“Qote, Va,P,y eR, elvon:
ne(@ + B + ¥) = npa ovv ovvy + npp cvvy cuva + My cuva uv — npa Npp Ny

kai mo oUvTopa:

|Tw(u + B + ¥) = Inpa oovp oovy — npa quf npy (15)

14
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B) “Yrohoywopég 1o ovv (e + P + v). "Exoupe SroBoyikd:

ow(a+p+y) = ow((a+p)+y] = ow(a+B)ouwvy — nu(a+B)nuy =
= (owa ouvp — nua nuB)owwy — (nua ouvP +nuP ouve)nuy
= ouvaouvPowvy — nuanufouvy — nuanuyouvP — nupnuyouva.

“Qote, va,B,y eR, elvou:

ouv(a + B + ¥) = ovva cuvf suvy — npa Nuf ovvy — npp npy cova — npy npa covp
kal ouvtoudTepa:

ovv(a + B + ) = ovva ouvp ouvy — Znpa nup covy (16)

I') “Yrohloywopég tiig £9 (@ + B + v). "Exoupe SiaBoyixd:

nrpin=BLs . Sty o)

&rav elvon owv (& + B + ) # 0, ol foxter yid a+p +y ;é% +km, kez.
"Av Suws elvan kal ouva ouvp auvy # 0, ToU loyva yi4:

a # % + ko, B ?‘—'% + k,m, ¥y # 'r2r + kg olyypova (ky, kg, kg € Z)

Siapwovtas kod Tous BUo Spous ToU kAdouartos (1) ToU BelTepou pEAous ué
guva ouvp ouvy, EXoupE:

_ Lego—cepuceop egy
R e a7
A w(u_'_p+7)=3‘P“+8'P|3+E‘PY—E'P'1€‘P|5€'PY

1—cpa cpp —e9p £@y — @y eoa

A) “Yrodloywopds 1fic o@(a + B + 7). "Av nu(x + P + y) # 0, mou ioyvea
Yi& a + P + y # km, émov k eZ, Exoupe BiaBoyikd:
_ ow(a+P+y)  owva ouvp ovvy — Enua nup covy
&P Y= F BTN~ Enuaowp owy — nuanup iy P
"Av Spes elvan kal nua nuP nuy # 0, Tou foxle y1& a # kT xai B # ket
kad y # kg, 8mou ky, ky, ky €Z, Sraupcovras ToUs Spous ToU kAdoparos (1)
ué nuanup nuy, Pplokoupe TéV TUTrO:

opa opf o9y — Zoga

op(a+p-ty) = Towpogy—1 18

_ 99a oo oy — cpa — opp — coy

o @ +P 1= ooy + cpy e Fova oop — 1
15
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Mapadevypa. “Av epa = 1—12, epf = %, ey = %, vd amodetylei 1 alibea

tijc lodryrag:
u+ﬁn+7=%+kn, kez
*Anédern. Z1év TUmo (17) dvmikebioTwvTas Tis Seboptves Tipés, Pplokoupe
PTG THV EkTéAeom) TGV OXETIKGY Tpdfewv:

e¢(a+5+y)=l=eq}%. "Apa: a+PB+y=m/4+km kez.

AZKHZIEIZ
Ilpdtn dpada
11. N& UmroloyioBolv ol mapacTéoes:
1. nu@+y-—a) nu(y + a—p), nu(a+ p—v).
2. ow(p+y—a) ow(y + a—B), owv(x + B—).
3. ow(@-p-y) ow(p—a—Y), ow(y —a—B).

3 8 5 -
12.1. "Av0 <o, B,y < —;— xal epa= = sch:E, ®Y =13 vé UmoAoyiofouv ol
TprywvopeTtpikel &piBpol TV dbpoiopdTwy o 4+ B + y:

3 12 7§
2. "Av 0< o, B, y<% xal nua= =50 nup =713 WY =735 vé Umohoyiofiouv ol Tpi-

ywvopetpikol &pifuol nu(a + B + v), ep(a + B + v), oela + P —v).

TPITQ2NOMETPIKOI APIOMOI
AKEPAIQN IIOAAAIIAAZIQN TOZEQN

e 11. [TPOBAHMA. *And vods toywvouetpixots dobuois évds tdéfov a va
moloyraloty ol Torywvouerouxol dpibuol taw tifaww:

20,30, 5 v vy VO velZ
A) “Yroloyniopés tod np2a. “Av oTd yvwoTod TUTO:
nu(x + P) = nuaowp + nup owva
P&houps dvti P TO o, B& Exoupe:

nu(a + «) = nua ouva + nua ouva

b np 2a = 2npa cvva (19)
B) ‘Yroloyiopdg tob ouvv2a. "Av oTd yvwoTd TUTTO!:
ow(a + PB) = ouva ouvp — nua NP,
16
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Pd&Aovue Sdmou P T «, B& Eyoupe Siadoyikd:
ow2a = owla —nula = 1 — nula—nula = 1 — 2nuta
kad owa = owla—nula = owla — (1 — owia) = 2ouvia — 1.

"Qore:

ovv2a = 1 —2np’e = 20uvia — 1 = ouvia —npla (20)

I) "Yroloyiopés tfic £9.2a. "Amd 16 yvwoTd TUTO:

_ £ + 9P ]
e (ax + P) = T—iaiid’ &v Péhoupe &mov P TO «a, Exoupe:
_ &pa +Epa  2ega _ 2z¢a
eq’(a+a)_l—scpq-sq>a_ 1 —eq’a A o i 1—coa @n
‘O TUmos (21) foyUer yid:
a#% + k- Kad a#i—}-&-kl-ﬂ. émov k, k;, ez.
A) “Yroloywopds tfic o9 2a. 'Amd 16 yvwoTd TUTO:
_ opxopp—1 » .
op(ax+P)= opo + 9P Stav p=a, Exouue:
_ oga-opa—1 ogia—1 _oga—1
Rl i) opx + opa  209a A i = 209a &
‘O Timos (22) loyver y1& o # k kal « # w/2 + k, -, émwou k, k, € Z.
® 12. Oi rorywvopetpwxol dobpol tod tdfov 3a. "Exouue Bradoyikd
nuda = nu(2a + a) = nu2a owva + nua ouv2a =
= 2nua owva-ouwa + nua(l — 2nula) =
= 2npa ouvia + nua — 2nula =
= 2nua(l — nu*a) + nua—2npla=
= 2nua — 2nuda + npa — 2npda = 3nua — 4nuda.
ow3a = ow(2a + o) = ouv2a ouva — nu2a nua =
= (2owia — 1)owa — 2nula ouva = 2ouwia — ouwva — 2(1 — owla)ouva =
= 2ouvia — ouva — 2ouva + 2ouvia = douvia — 3ouva.
W _ 3epa—eg’a L3 _ o@Pa—3oga
ep3a=¢e¢ (2a + o) = 19 op3a=ocp(2a + a) = Ao iy
2 17

WnpionoBnke amd To lvotirouto EknaiSeuTikrg MoAmkrg



"Qoe, TeAkS, 8& Exoupe:

_ 3epa—eg’a
nu3e = 3npa — 4dnple Bpdu= 1—3eq’a
23) Kol (24)
ovv3a = 4ovvia — 3ouva _ 69°a — 300
ik v 309%c —1

ZHM. Oi Timor (23) kad (24) TpokUtrTouv &md Tous TUmous 15 - 18, &v
kel P&Aovpe Sou P =y = a kal &kTeAéoouvue Tis Tpders.
‘O mp@Tos &mo Tous TUmous (24) Exel Evwoix, STav
3a :,t’:% +kr=>a #%-{rk-—g— kal a # ;l:% + k,m, émou Kk, k, € Z.
‘O BeUrepos &mwd ToUs TUTrous (24) Exer Evvoia, Stav:

T

3a;&k2-rr=-c::,£k,-3|<otla:;&;|:

T
EJ
% ® 13. Téroc 700 Simpson. Tpogavéx elvai:

e (x + B) + nu(a—P) = Znuaowp ]

+ kgmr, &mou  ky, kye Z.

ow (a + B) + ow (a— P) = 2ouva ouvp
‘Etropéveds:

nu(a + B) = 2nuaowp —nu(a—p) ]

ow (a + B) = 2ouwaoup —ouw (a—B) |.

kal &v PdAoupe érov a Té pa kai dmou P TO «, Ppiokoupe ToUs TUTTOUS:

np(p + 1)e = 2np(pa) ovve — np(p — 1a (25)

ouv(p + 1)a = 2evv(pa)svve — covip — a (26)

*Amd ToUs TUtous (25), (26) yid p=1,2,3,4,5,6, ... Ppiokouys &vTi-
oToiXws ToUs TUTTOUS:

nu 2o = 2npa cova ovwv2a = 2ovvia—1
nu 3a = 3npa — dnp’e ovwvda = dovvia —3ovva
np 4a = (dnpa — 8npa)ovve ovvda = Bouvvia —8ouvvia 4 1

nusSa = Snuo — 20np’a + 16npe ovvSa = 16ovva — 200vvia 4 Souva
Nuéa = (6npa— I2npPe+32np’a)ovva| cuvéa = 320uvta — 48cuvia 4+ 18cuvia —1

..................... I T I I A

@ 14. E®APMOI'H. Nd dmodoyiglotv ol towywvouetowxol dobuol vaw
yovav 18°, 36°, 54°, 72°.

18
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Abon. “Exoupes SiaBoyikd: 36° + 54° =

nu36° = nu(90° —

90° < 36° = 90° — 54° <«

54°) = ouv54° <> nu(2-18°) = owv(3-18°) «

2npl8° ouwvl8® = 4ouv? 18° — 3ouv18° <=
2nul8® = 40uv18° — 3 <> 4nu2l18° 4 2nui8° =1 <
1 5 5
21RQ° 0 ElNE S 2nul8° =
4nu2l8 -i—2m.|18+4_4 ( U +2) s
| 2nul8° +i E—VE <> 2nul8° + - EL=> nulge = V-B_l ~ 0,3090
| 2= 2 72
“Apa wv218°=1—nu518°=1—(ﬁ5_1) = 10#;62\/—5
o 1
owl8®=—21/10 + 2y'5
. ._ nuig® _}/25-10V5
oméTE epl8° = ouvid = 5
*Améd 1oV TUTTo owla = 1 — 2nula, y1& a = 18°, Eyoupe:
1) . =
wv36°=1—2nu218“=1—2(v-54_1) =\f54+1

= 2
vl i | L R ] (‘[54+ 1)

kai &pa: £36° =

16 4

W —Y/5-2v5

Kai &weidn 18° + 72° =90° Kui 36" + 54° = 90°, oupmepaivoupe:

nu72° = ouvl8°®
ouv72° =nul8®

ep72° = opl8° kai

opl2° =eql8°
*AvaxepohaicovovTas EYOouUpE:

nu54° = ouv36°
ouv54® = nu36°

ep54° = 0936°

op54° = eg36°

nui8° = cuv72° = y-S— 2 Nu36° = ovvs4°® = —:vlo—z\[g
o o 1 T o o v-§+1

ouVI8® = qu72° = - V10 +2V5 | ouv36° = nusd° = P

£918° = 0972° = —;~V25_1°V? ep36° = op54° = |/5—2V'5

cp18° =5972° = |/5+ 2V5

1

Vs 2V5

o0936° = £p54° =
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AZKHZIEIZ

Ipartn dpada
13, “Av nua = 0,4 xaf 90° < a < 180° v& UmohoyioBolv ol TprywvopeTpikol &pibuoi:
nu2a, ouvla, €92a, opla
1 1 ™
14. "Av nupa = EY mp=mrxal 0 <P <5, v& UmohoyioBel Té6 nu(2a + B).

15. *Av 4nutx — 2(1 + ¥3) nux +13 =0, v& modoyiooiv ol &pibuol:
i nu2x, ouv2x, ep2x.

1
16. "Av owa =3, v& Umohoyiobel T6 ouv3a.
3 .
17. "Av nua= & v& UmroAoytofel T nuda.

18. "Av epa = 3, v& Umoroyiofel | e@3a.
19. N& &mobeiyxfoUv ol dxdAouBes iodTnTes:

nu2a 1+ opa
b Towsa = % T igey T
nu2a agpla + 1
2 T=owia ™% Togta—1 T2
ouv2a
3 ouvla —npla = ow2a, 7. e@(45°— U) = m
4. opa — epa = 2092a.
TTéTe Exouv fvvoia T& péAn TV Tapamdvw &oxfoewv;
20. N& &mobeixfolv ol &xdAoubes lodTnTes:
4 aw’(%—a)—nu’ (—:‘—u)snﬂu.
2. ep(45° + ) —ep(45° — a) = 2eq2a.
3. guva 4 Mua = ouva —nua 2ep2a.
ouva — NHa ouva + nua
© 1 —ow2a 4+ nu2a
4, e RS ;
1 + ouwvla + nu2a 0
¥ Acitepn dpada
21. N& &mwobeixBouv ol dxdAoubes lodTnTes:
1 nu3a  owia —2 3m°+°W3a=a¢'a
" Tqua T owa ’ " 3nua—nu3a !
3. nuda + nuta _ opa. ot ouia — ouv3a o nita 4+ nuda _ 3,

~ ouwla — guv3a ouva nua
4npda ouv3a + 4ouvia nuda = 2npda.
4nua nu(60° + a) Nu(60° — ) = nu3a.
ep3a — ep2a — eqa = ep3a ep2ax epar.
opx L wE
ogpa —o@3a  epa—epla

@ =~ & W
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@ 15. ITTPOBAHMA. ’ And tiv epa évdc tékov a vd Smoloyiafoiy oi Torymvo-
petowol dgifpol Tijg yaviag 2a.

Aben. *Amd Tis lodTnTes:
epia

(S
xod m"a_l—}-sqﬁtx’ &v o #

2y — =
owla =1 = 5 +ki, kez

Exoupe Biaboyikd:

1 2eqa
= — - 2y — . —
nu2a = 2nua ouva = 2epa- ouvia = 2epx TFepia 1+ s

e 1 —eqPa

ouw2a = ouvia — npla = : - =
I +epla 1 +epPax 14 eqiad

= WP T depe D e g
Eq)za'_mm'.?o(_l-erp’-a' &v o # 3 +k 5 kal a # 4+ i + kgt
_ 1 —e@*x s ™
op2a = Tec &v o # (2kg + 1)7 rad o(:,aéT-Jrk,-rr,

&mou ol k;, ky, kg, ky € Z.
* AVaKepaAQIOVOVTaS EXOUHE:

_ 2:0a _ 200
ms—2 + % pade = 1— e9%a
1 2a 1 %a =
el S it s
g = 1+ 0% e 2tpa

Stous TUous (29) mapartnpoupe ST ol Tprywvopetpikof &pibuol nu2aq,
ow2a, £920, op2a elvon pnTés ouvapThoEs THS Epa.
Me 16. Fzoperpixi tppnveia @V tonov (29). *As Umobéooupe i O elven 16
KéVTpo TOU TPIYwVORETPIKOU KUKAOU, A &pyfi T@V TO-
Ewv xad AZ & &fovas TGV EpaTrTopéveov. z

*Av t = e@a = AT elven ) Tipf] Tis Epamrropévns, 1)
Swola dvmoToiyel otd BUo dvmiBiaueTpikk onpeia M kad
M, Tol TpiywvopeTpikol KUKAoU (0), Té1e T& TOEC, T&
dmola Eyouv EpamToudvn b = AT, TepatdvovTar oTd
onpeio M f} 6 M,.

“Apa ol TiuEs TOUS 8& elvan :

x=a+ kmwm, omoukez.
Té SirmAdoia Tofx 8& Exowv Tiués:
2x = 2(a + k-m) =2 + k-2

21
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kai 6& TepaTdvovtan oTé onpeio P Py, *Av, Aoiméy, yvwpiloupe 16 onueio
T, elvan dpéows yvwoTtéd kai 16 onueio P. "Apa ol TprywvopeTpikol &pifuof

ToU TéEou AP elven TeAelws Opiopévol.
"AvTioTpdpus, &v elven yvwoTd 16 onueio P, elvan dubows yvwoTtd kal

T6 onueio T, &méTe elvar yvwoth| kal 1) tparrropévn To TéEou AM. AnAadn

&mo Tols TprywvoueTpikols dpifuols ToU Téfou 2a elvan yvwoTh 1 EQC.
*Eton elvan:

l—ow2a  2npia _ N2«
nu2a  ~ 2npaouwva T 1+ owla’

e 17. IPOBAHMA. *And iy ep %, vd dmoloyiaboiv of Toyawoustourol
3 ’ o~ e
aotfuol tot tofov a.

Aben. "Av oTols yvwaTols TUmous (29) dvTikaTaoTHooUuE ™ ywvia o
pé T yowvia —;, 6c Ppolpe Tous &xkdhouBous TUTroUs:

a a
. .‘Zeqn'.t-7 s ZstpT
zi — Ei
1+ 2 2 1—zg 2
(30)
L e T
ovva = o - opa = e -
i 1+£ 21 b 2 e
wils- ey

ZToUs TUTrous (30) Taparnpolue 8Ti of TprywvopeTpixol &pifuof THis Yoo
. . - " «
vias o Exppdlovtan s pnTés ouvapTrgEs Tiis P

Of Timor Tfis wpdTns oTAANS Exouv Ewvoix, v
a = +m+ 2km, kez.
‘O mpdTos Tiis SedTepns oTAANS Exal Evvora, &v

o # (2k; + 1) ’2‘— el &3 + o + 2k, ky, ky € Z.

‘O Belrrepos Ts BeUTepns oTHANS Exe1 Ewvolx, &v
a#(ky + Dm okod a#=mw+ 2k,m, ky ke z.

e 18. ITPOBAHMA. *And v owla vd dmodoytablloty ol Touywvoperourol
aoilfpol i yowiac a.

22
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Aben. *ATd Tols yvwaoTous TUTOUS:
ow2a= 1 — 2nuia kol ow2a = 2ouvia — 1,
Eyoupe &vTioTolyes:

Y 1 —ouw2a 1 —ow2a
mla=——5—— < | nua [= |/ —5——

2 2
1 + ow2a 1 + ow2a
kad cw’a:——z—¢|wva!= S

Anhad, dvmioToiyes:

nua—ivl—_ﬁuﬁi kol crwc:—jzv +GW2G

B4 elvan &xdpa:

1 —ow2a 1 —ow2a T
g o [ i et l” Al
eq:a—l+aw2a¢o-|szpcx| Vl+ow2a’uéa#i2+k"

i S _1ﬁ+o*w2a o u\_v;lfaw&:
b P =T owla ?
kal o« # 2k,m, &mov k, k;, k; € Z.

* AvaxepoAaicovovTas EXOULE:

1— ovvia 1—ouvv2a
ma=zt |5 — | we=zx |3 0ne

m)va=i_lv_l_+-—;‘)& m___iVL"WVZu

(€2))

*Arré ToUs TUmous (31) gaiveran ST Té TpSPAnua Exer Tis £Efs Avoeis:

s 1—ow2a - V :‘—701:\22(:
nue = + === nua =-— T
1 ; N
V I + ow2a T + ow2a
owa=4+ |{——= owa=— |l ————
2 2
(31a)
1—ow2a T—ow2a
nua =+ |/ — Ti== Y=y
2 2
2 4,
ouva = — Hﬂ ouva = -} 4--—°'W£
2 2
23
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¥ @ 19. Teoperpixi Epunveia tdv Adocov abtdv. To Si1mAd Tpdonuo T&HY
Tapaave TUTwV EEnyeiTan s EEfs:

“As BexBolpe &Ti: ow2a = p=OP (ox.3) kad AM =8 16 EAdyioTo Oe-
TiKd T6€0, ToU émofou T6 guvnpiTovo elvan .

"Av M, lven T OULLETPIKS TOU M cs Tpds Tédv &fova A'OA, TéTe kad 16
150 :"\2\_'\M1 Exe 16 B0 ouvnuitove = OP. ‘H T k&Be &AAou Téfou, TS
dmroio Exer dpyf) 16 A xad TéAos TS onueio M 1 M,, & elven:

20= 406 + k-2m, kez. % . Z
—~— 2 §l
*Apa: o= i—e +kmw (1) o -7
2 Ty

"Av k=2, veZ, 161
o= i'j—+2V'ﬂ

2 A A
kal T& dvTioTorya TéEx TreporTea-
vovtan o1& onpeia N kaf N, &mou
N kol N, 1& péoa 1év Té€wv :
NiYr,

~ N
AM kai AN, M,.

Av k=2v+1, vez, TéTe 1
oxéon (1) yiveran : Ix. 3 l 7,

]
a= 4 — +@tDr= 4 —: 14 2vr @

kai T& dvrioToiya TéEa TEPATAOVOVTON oTék onuela Ny kad Ny, dvmiSiapetpiké
~

T&v N kad N, dvriorofyes. Té fuitove Té&v TéEwy A’f:l\, Aﬁ;, AN, Aﬁ: Exouv
foes &mdAuTes Tipés. TS 1510 oubBaiver kai pé Té ouvnpiTovd Tous.

T& TéEx A’l\\l. A'RJ, kafds kai T4 ffﬁ,, ﬁﬁ\\ll Exouv foa fpiTova kel &vri-
feTa ouvnuiTova.

Té 166 AN xad ma Exouv T 181 dparrropéun AT, xai THv i ouveEQa-
TrTopévn BE,, dvéd T& T6Ex A-I'\\le kaf XI'\\II Exouv TV 181 éparrroptun AT, (&pvn-
Tikn) xal ThY Bia ouvegarropbvn BE, (&pvnTikd).

Té Siavdopara AT, 1 Kol AT, s elvan &vrippotra, koBds kad T B-fl kal Bz
ué &AyePpikés Tipés dvrifeTes avTigTofyws.

® 20. IIPOBAHMA. * And v6 owva vd droloyiafody of ToeywvopsToixol dot-
Ouoi vijc yawviag %.

Aben. "Av cr-r%ﬁs TUmous (31) Béhoupe dvri Yi& T yovia a T yovia %,

Exoupe Tols Tlmrous:

24

WnpionoBrke amé To ivotirouto EknaiSeuTtikig MoAmkrg



a 1—ovva a 1—ovva
WT_iV 2 - e'|'T_:‘:Vl+o'wa

(32)

L 1+ ouvva a 1+ owva
™2 ‘iV_z‘ oy V‘i:auva

"ATé Tols TUTous alrrous gaiveran TEAL dTi TS TESPANUa Exel Téooepis
AUoeis, Tis &€fis:

a __+Vl—crwu a T—owa
Rl = —EO W ==
1 3.
a _ 1/ 1+ owa o 1 + ouwva
R T V—T_ MT—“VT
cx__+_Vl—uwa_ & Vl—cwcx
kg it | Lt una e
2 | 4.
o 1 + owa | o 1 4+ owa
mj__v2i | WVT—+VT'

‘H yewperpikn Epunueia Tév BimrAdv onueicov TéGY TUTwY aUTéy yiveta
Hé Tév Tpdmo TOU Eywve kal oTf] Twponyouuevn. mapdypago kol pé 16 1810
oxfiua.

HNapaderypa L. Nd dmodopiofoiy oi TorywvopeTgudol dgibuol Tov tdkov 22°,5.

Aben. 'Emeibn) 0° < 22°, 5 < 90°, ouumepaivoupe 811 SAoi of TPIYWVOUE-
Tpikof &piBuol Tol TéEou 22°5 elvan BeTikof. *Apa:

v P [T Ly

ox_ 1T Fowd> 1+(V22)_V2+\f?_1 P
crw22,5—V 5 —V 5 — y) -—TV2+V2,

V2-v2 _vizz  vi vievy

220,5-_— === e T g~ B = -—
2 ]F—2+\/§ 24vV2 2432 4-2 V2 25tk X0
) 1 e, N
a¢22,5—ﬁ_1 T =NE W
25
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¥ TMopéaderypa 1L Nd dmoloyiolel 7 e 730

Aden. “Emadn elvo:

o - mpe 1—ouva k

B9 T1icwa  nua ' (x#km) k€2

B4 Exoue: = e 6
nul5°

el R e e
A& oWl = o (VE+VZ) Kq{nu15°=% (Ve —V2)

kol f oyton (1) ylverau:

1 =
e AR D e NI V)
L (VE-VD) V& VW +V2)

e i‘L‘QME‘—_’E V6 —VT+VZ-2

“Qoe: £97°30 =V6 —V3 +V2 —2

Né& Ppeite udvor oas Topa Tous &AAOUS TprywvopeTpikoUs &piBuols Tfis
ywvias 7°30°.

¥ TMoepéderype IIL  Nd dmohoyrofody ol TorywvopeToixol dobpol Tijs yw-
viag 165°.

Aben. “Emadf 270° < 330° < 360°, cupmepaivoupe 811 135° < 165° < 180°
kol &pa Té 160 165° ExE TO TEAOS TOU oT6 BeUtepo TeTapTNUGpio. O& ExE
&xoépn BeTikd fuiTovo kol &pvnTikd ouvnuiTovo.

"Etol 8& Exoupe:
= ow330° 1—(V32 =
nu165u= _i_V_l_iw = + V_(_V—_.z = _1_—V—2_V'3'
2 2 2
v 1 + ow330° 1+ (V3:2 T, e
auvlgs=— |/ 7 =_]/,_(L2_) =—5V2+V3,

nul65°
owv165°

£pl65° = =V3—-2 xai 0pl65°=—(2 +V3).
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Inpeioon. "Emadn 165° + 15° = 180°, 04 Exouue SiaBoyixkd:
Nu165° = nul5° = \fuﬁ_ i i\f‘z B
\f 6 + Vé+V2 _

owl65° = —guvl5° =
€p 165° = —15° =— (2—\[3) _\fa..z

kal  09l65° =—09l5° =~ (2 +\ 3)
X Hopaderypa IV. Nd dmodeiyfet 1j ahifea Tic iodrnrac:

n 3n Sn = 3
A=mut " il 4 4t L
=np 8+r||1 8+m¢_8+q|: = " ¢))

\f2+\f‘3

"Anbderln. Emaidy 7%+ JSL T Kol BT“- +5%

=T,
TPOKUTTTEL &T1:
O i 5 N 3
nu 8—1']11 8 K ﬂu—g TWS
oméTe Ay (1) uds Biver SiaBoyiké:

2
l—cwﬂ
A =2nu? ik 2nut— 8 =2

8
2
(2 por Y2
2
2 2
4-4\V2 42 r 4+42+2 12 3

- 8 8 o i L
¥ Hapadevypa V. Nd dmodeyOei 6te 1 magdoraon:
B = ovvia + ouv¥(a + 120°)+ cuvi(a — 120°). n
elvar dvebdptnTy and vd tdko a.

g Z=TP® | (24T
6

2
+2. 6 =

=2; + 2

"Anédergn. “Exoupe BiaBoyikd:
— 1 +ow2a 14 ouw(2a +240°) 1 + ouv(2a— 240°)

3
7t

[ ow2a + ou(2a + 240°) + ouv(2a— 240°) ] 8

[ow2u e 2o'w2ucrw240°] g + —; [chu + 2m.rv2u(—cuv60°)]

Il

+

+

I

1 3 3
ow2u—2-va2a] +T-0_T

-
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e 21. IIPOBAHMA. *And vobc torywvopetoixols dpiBuovs Tijg ywviag —5
vd dmodoyabody of TotywroueTouxol dofpol i ywvias @
Aben. 'Amd Tous yvwaToUs TUTTous:
nu2a = 2npa owve,
ow2a = ouwia —nuia = 1 — 2nula = 2owia— 1,
2eqa o = e¢p2u
ep2a = T=epa kol oga = e
&v 6tou o P&Aovpe Té-%— , B& Eyoupe ToUs TUTTOUS:
e G 6 a
npor = 2Mp 00V 20 -
£QU =— —
— a gl
cova = ﬂl}vaT—‘l“.lzT 1—ep* 5
(33)
=1—2mp o a
" 0Qo. = T
— s
= 20vV 2 1 laq;T
MéTe Té& péAn TéY TUTwv THis BeUTepns oTANS Bév Exouv Evvola;
E®APMOIEZ
1. Nd anodeyfei 7 adijfewa tijs lodrnrag:
_14mué—ovvd _ 6
AET e tod V2
*AnodeiEn. “Exoupe SiaBoyika:
;] e 8 ]
1 + 2nu—m-ow—o—— (1 — 2nut—- ) 2nu—o'w + 2nuP—-
A= 2 2 ) 2
1+ 9y oy +(2 ——1) LI el Sl
L s e 2 Cil 2
2 (o) o
5 5 Tk - i
= — =EQ —
¥
2

o 9 9
“WT(““T+°WT)

&v loyvouv: @ ¢—g— + kmw kol 842k +—=, yiorl; kK €Z.
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2. Nd dmodeybei 1) alibera tijc lodrnrag:

o T 1) el
"“( 3t 3 )" 1T—ms M
"AnddaiEn. “Exoupe SiaBoyikd : 0
TIUT 2
2 (l + )
(e e et
2( ™ +_e_)_ T4 2/ s 2 i 2
AT H(l—s LA 9)2_(1—5i) a8
Ty 2 %2 ( il )”
1—
)
g
8 8 \* 8 8 8 ]
NEL — ; o 2 —— =
(crw2 +nu2) _ow 5+ 2+2nu2wv2 e
8 ) .8 .0 6 6 I-mub
(““"”" — T) Sl s L Tt el
AZKHZIEIZ
IMpirtn opada
22. N& 4amobeaxBoUv ol dxdhoudes igdTnTes:
(-]
op_—+ 1
1. 2 £ auvd 2 2. Tepa — epa = £¢ (45u_i)'
8 I —nud 2
op—— 1
2
1 + ouva + tmvi
3.  epa 4 Teua = 0@ (45“—%) 3 I il el =mp%.
nua+ﬂu%
5 nu 2a l—owa_ __ « 6 nu 2a ouva a
" I—ow2a ouva 5 ¥ TTowza Trow—972:
O o, a\_1/1+ nue
T uq;f "= 209a, 8. ep (45 + f) ol
23. N& d&mobeixfolv ol mapakdTe fodTnTes:
1. (Wvu+Wvﬂ)*+(ﬂw—nuﬂ)=s4uw=°‘;9,
2. (owva + oup)® + (nua + nup)? = 4ou? “Eﬂ,

3. (ouva — owp)® + (nua—nup)* = 4np? ﬂ c

4. nu’(a 2)—nu‘(8 -)ummm.

WnpionoiBrke amdé 1o lvotirouto EknmaiSeuTtikrg MoAmkrg



K Achtepn opada
24. N& &moberyBolv ol &xdhoudes lodTnTes:

AT Lo 3 3 3w_ 3
1 wv8+w8_4, 1'|us+r1uB v
3 5w Tm 3
Louwt  + out — + ouvt WD D
Lot phetpten s fowtps o
4. (l+u‘w8) (1+cruv ) (l+cw_) (l+auv78ﬂ)=%..
S "Av cwx=,“—. cwy=_L, oww = Y , TOTE:
P+ Yy+ea. a+p

sqzz.; + Eq:’% - Ecp’%: 1.
25. N& &moBeixfolv ol dxdAoubes lodTnTes:
1. E@(G—B+33L) + cq (B—‘r +%) + &9 (T—ﬂ +~T3i) =

=E¢P(°‘—l5+%) €9 (ﬂuv+13) €9 (Y—u +—1;)

2. Zogp(y +a—-PBlopla+pP-y)=1 & a+P+y=0
3. Zopa+ B—3y)oe(2p + y—3a)=1.

4. Ix(1-y?) (] —w®) =4xyw, & xy+ yw + wx =1

5. mu(a+ B+ Y) <mua+nup+nuy, & 0 <o By <o

2
6. N& &moderyfei omi:

1 + nuia + nu?p > nua + nup + nuanup.
% ® 22. [IPOBAHMA *And vy ep a vd moloyiabel 1 ep %
Abon. 'Amd T yvwoTtn lodtnTa:
%95 o
gpa = ———— Exouue THV: eqxxeq:”T + 2ecp—2— —epa=0 (a)
1—eq>2—;—

&md v dtrofa Ppiokoupe:

sqp%:_l +V 1+ e9%a 34)

£pa

Awepeivien. "ATd Tév TUTo (34) gaivetan &1t TO TPOPAnua Exer BUo AU-
oeis. ¢ ik Tipd TS epa, ToU &vtioTolyel oTé Bidwuoua AT, ou Exal piikos AT,
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dvtioToryouv &Uo TéEa AM xai A,‘-Rdl, CUMPETPIKA G5
pds T kévTpo O Tol TprywvoueTpikoU kUkAou (o). 4),
Tév dmolwv ol Tipés elvon:

a=6+kmw (1) kez
smou AM = 8 T6 E&y1oTo BeTikd TéEo. “Apa
o i) ™
22 2 @

Aloxpivoupe SUo mepITTTOOELS.
A) "Av k=2v,vEZ, 1| (2) yphpeTau:

8
N &

kol T& &vTioToiya TéEx Exouv TS TEAos Tous otk oT- TTZ

peia N kad N; kal &ouv v 18ix EparrTopévn, Tou
TapioTaveTar &md T Tpfjna AT,

B) "Av k =2v+1, vez, 1 (2) ypdgetou: I A
a & 1
iR vat el )

kal Té& dvtioToixa TéEa Exouv TS TéAos Tous oTd onueia M; kal M, kad Exouv

tparrTopévn T uiikos AT,
*Emreidn 16 Tpiywvo T,0T, elven dpBoydovio o1é O, B& Exoupe:

AT AT, = —OAS =~ OBR P 8 ©)
OB OB
Té ywépevo Tév pigév x', X' Tiis Eiowoews (o) elvan:
XE i e = ]

EQQ
kad &md 866 pafveran &1 dAnBever i (5).

“Av, &l yi& THY ega, Sobel T6 To6Eo a, TéTe f TapdoTaon V1 +epla
elvan peycUTepn &md 1 povdda, Stav ega # 0. "Apa:

- g >0 S
L7Av 0 <a <, TOTE: l o #a¢i=m_
E(PT>0 2 £pa
epa <0
2. "Av & <a <, Tore: { = ==ecpi=—1 — V1 + eg%x
2 E¢7>0 2 Epa
3T epa > 0 y T
3. "Av T<a<, T6’TE:[ o =>E¢j=;t5‘1’_ﬂ
E¢P7<0 2 £Qa
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S epa < 0 o & _ -1 +V T + epPax
4. "Av T<cx<21'r, TéTE: ecp% T P o= pa
% Mapaderypa. "Atd v £94800° = —4/3, v& UrohoyioBel ) £92400°.
Abven. N& v& Ppolpe 16 TéAos ToU TéEou 2400°, ypdgoupe:
2400° = 360° .6 + 240°.
*Apa T6 TéE0 2400° Exer Té TéAos Tou oTd TpiTo TETAPTNUSPIO.
‘H tpatrropévn Tou elvar BeTikn. AnAadn:

—1-y14+3 —-1-2 3
2400° = = —= =
=5 —-V3 -¥Y3 V3

MmropoUue, Spwx, v& épyacTolpe kai s EEfis:

V3

¢ 2400° = e¢ (360° -6 + 240°) = e 240° = ¢ (180° + 60°) = €@ 60° =\3
¢ P

kol Emropéves:
i 1 1
auv 2400° = = el T
—V1 +€22400° —-V1+43 2
nuodo°—__92400° V3 _ V3
—V1 + e922400° —V1+3 2
32
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KE®AAAIO I1I
METAZXHMATIZMOI TPITQNOMETPIKQN ZYNAPTHZEQN

e 23. Merasynuatiouds 'tiﬂgoz'apam; 7 dapopds dYo Judwvvpwy ToLywvo-
HETOLX@Y quvaptiioewy of ywduevo 7] mnAixo.

a) ‘Ao Tis yvwoTés TaUTOTNTES:
nu(a + B) = nuaowB + nup owve, | ouv(a + B) = ouva owwp — nuanup,
nu(a — B) = nuaouwp — nup owa, | ow(a — B) = ouvaouvp + nuanup,
TpooBétovTas kad &poupwvTas kard péAn, Ppiokoupe:

nu(a + B) + nu(a—B) = 2nuaouvp, 0))
nu(a + B) — nu(a—P) = 2nup ouve, ¢))
ouw(a + B) + ouwv(a—PB) = 2ouva ouvp, 3)
ouv(a + B) — ow(a—P) = 2nuanpp = 2nua nu(—P) “@
kol &v Pddoupe:
B
a+P=A 2a=A+B ) _B-A
G—B=B}¢2B=A—B}¢.B_A—B kal —p=—5—
)

ol (1), (2), (3), (4) ylvovrau:

A+ B —B
mA+mB=2m2F By A @5
A—B A B
mMA—mpB=2m—— 3 wv#;:— (36)
ovv A + cuv B =2 ouv ; mwA‘;B 37N
covA—ouvB =2np -;Bmt¥ (38)
B) “Exouvue BiaBoyik&:
_ npA nuB _ nuAouvB + nuBowA _ nu(A +B)
A+ epB= T ol ouvA ouvB ~ owAouwB’
4ol 0& elven A # th +km xad B # -+l ut k ke Z.
3 33
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A nuB _ nuAowB-—nuBowA _ nu(A—B)

cam ouvA owB ouvA cuvB " ouvA ouvB

ouvA o owB _ nuBowA + nuAowB  nu(A + B)
nuA nuB nuA nuB ~ nuAnuB

oot 8& elvan A # (k, + 1) kal B # (kg + D, pé ky, ky € Z,

oA + opB =

owA owB _ nuBowA-—nuAouwB  nu(B-—A)

kel opA —ogB = —, = =
Ror nwA  nuB nuA nuB nuA nuB

*AvakepadaidvovTas Exoupe:

nA + B)
ouvA ouvB

A+ B)
(39 €A + £oB = hresh= LT B ol
) ) ] opA+op WA B (41)

WA —B) g D )

(40) s auvAoovB npAnuB “2)

@ 24. Eidwkég nepintdoers. “Exoupe SraBoyiké:
a) nuA + ouwA = nuA + nu(90° — A) = 2npd5° ouv(A —45°) (1)

kai émeidn 2npds5° = 2-@ =V2 kai:

ouwv(A —45°) = ouw(45° — A) = nu(45° + A), f (1) yiveta:

NRA + oovA=\"2 cuv(45° — A) =\ 2 qu(d5° + A) 43)

B) nuA—ouwA = nuA —nu(90° — A) = 2nu(A —45°)ouvd5° =
=V 2nu(A —45°) = -V 2qu(d5° — A) = -V 2 ouw(45° + A).

"Qote 8& elven:

NeA —ouvA = —\/ 2 nu(45°— A) = —V 2 cuv(d5° + A) (44)

1) 1 +nuA =nuo0° + npA = 2nu(45 °+~A2~)UW(45°—%*)

kad émea1dr elvan:

nu(45° +%) = ow(45° -—%), B& Eyoupe:

1+npA = 2np2(45" -!-%)E)msv’ (45°—%) (45)
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BnAabdiy:

8) ’Emions 6& elven kai:
1 —nuA = nu90° —nuA =2nu (45° - —g—)cw(45° -{—i)

2
- 2nu2('45°—%) = 2c'uu2(45° 4 ‘;)

1—npA = 2qp? (45“ ——) 20vv? (45“ ;\ )

g) 'Emions elvau:

1 + ouwA Eo’qu“+chE2cwo ;AW\.‘O;A = Z2ouv? %,’
1 —ouwA = owl° —ouwA = 2nu 0—;_& nu% Equﬁ%

"Apa :

1+ ouvA = %uv’%

1— ouvA = 2qp? %

at) "Av A ;é% + km, pé k ez, 8& Exoupe:

S _ nu45° +A) _
I +egA=cld +e9h = G owA =

V2 nu45° + A) v’ 2 ouv(45°— A)
T O AGUA ouvA, -
— eod5° s -
kad 1 —epA =ep45 _E¢A”_Pm45° o =
V245 —A)  _ Y2ow(d5 +A)
o ouvA ouvA
* AvaKeoAIOVOVTAS EXOUVLE:

V2nu@s® +A)  _ V2ouvd5°—A)
1+ aga = GUVA ouvA
V2nud5°—A)  _ V2ouv(d5° + A)
1—egA =
GUVA GUVA

0 "Av A = (k + 1), pé k € Z xai pé¢ dpowa tpyacia Pplokoupe :

_ V2np@5° +A)  _ V200v(45°—A)
N A = npA
e AN N N
npA npA
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(46)

Cy)

(43)

@9)

(50)

(5D
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E®APMOrEZ
@) Nd dandomombei 1j mapdoracy:

A (ovva — ovv3a)(np8a + np2a)
(MpSa — nupe)(ovvda — cuvéa)
Aven. "Exoupe SiaBoyikd:

2nu cx-+2—3ot i 3cx2—cx ) 2nu8a :Zi- 2a o 8&;2&

Sa—a Sa + o 4a+6u 6a — 4a
Al —or O = e Qe — T

_ 2nu 20N 2npSaoww 3a_ -
T 2nu2a.ouv3a- 2nuSa-nua 1, & loylouv:

a#km, a#k, - 5 , u#k,-%, o # (2ky + 1) % k, ky, ks, ky € Z.

B) Nd danlomonfei 16 xidopa:

B = e —npSa + nuda —nuila
ovva — ovvSa — ouvda +ouvida

Abon. "Exoupe SioBoyiké:

— (M % + nua) — (nul3a + nuSa)  2nuSa ouvda — 2nuda ouvda
= (owa— owSa)—(owda—owl3a)  Znu3anu2a—2nu llanp2a

_ owida(nuSa—nuda) ouvda - 2nu 2a ouvTa

Nu2a(nuda—nulla) B nla-2npda-ouvia oyla,
&v Umépyouv ol oyéoes:

MM2a #0 <> 2a £k <> a#k.——, ut kez,

nu4a9&0¢4a;ﬁk1'rr¢u¢kl v k,ez,

4 ’

owTa # 0 <= Ta # ke + %eu#k,-%-}-% ué k, € z.

Y) Nd yiver ywdpevo 1) magdoracy:
A = npx + nuy + npo —aux + y + o).
Abon. “Exoupe Siaboyikd :

A =2nu x—zi-yo_wxz—y_*_zn“co-—x—y—wmmwf-x ¥t

2 2 -
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=2nu X;LYCWX;y _2nux-2i-ym2m +2x +y
=2 X zy{ ;y_wvﬁwz:c—i-y
=20 Y 200 X—Y+im+x+y nu 2°°+’H;y_x L/
= 4nu™ ;ry nux—;—cf .,w"%!_ "Apa:
NRX+Npy +npeo—p(x+y +0) = dnp ';y ,ml";_"’ - mj X (52)

Inueioon. "Av ol ywvie x, y, w elvar, dvtioToiyws, of ywvies A, B, T dvés
Tpiywvou ABI, ToTe 6& Exoupe &md Tév TUTo (52):
NMHA + nuB + nul —nu(A + B + TN =nuA + nuB + nul —nul80° =

A+B B+4+T
=nuA + nuB + nul’ = 4np. 2+ M 42" nur;A =

— r A B
= douv —i—achwT i

A r B
yioeri b + ——=90%, &pa nuA_; —_~crw—2r—,

5 2 *Apa:

2% xdfe tolywvo ABI loyver:

NeA + nuB + nul’ = douv %mw%cmv% (52a)

8) Nd yiver ywvdpevo 7 magdoraon:
B = ovvx + ouvy + ouve + ocuv(x+y+ ).

Aven. "Exoupe Siadoyik:

Bs2m%aw 2y+2 w+x+y+wmco—x2—y-—m

EL+y
2

= 20wy

X+y X+y + 2w
T

2
3
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= 2o XY [ e x+y+2w

- 2 [ 2 2

= x+y PO b | +x+y+2mawx—y—x—y — 2w
2 < 4
X+y Y+w  wtx

= 4ouv 2 O'W 2 aUV- 2

“Apa :

ovvX + ouvy+oove +ouv(x +y + o) =4ovv x-zi-y oLV y-}z-m oLV (n-;-x (53)

Inpeioon. "Av ol ywvies x,y, @ elval, dvmioToixws, ol ywvies A, B, I
tvds Tprycvou ABT, ToTe:
o'w(x + ¥y +w)y=0ouw(A + B+ TN =0ouwl80° =—

A+ B
xad ouw = ;y=0'uv 2+ =nu7r,... kal & TUmos (53) ylvetan y1& kdde
Tpiywvo ABI:
A B r
ouvA + ouvB + ouvl = 1 4 dnp — W5 (53a)

¥ &) Nd yiver ywopsevo magaydvrwv 1j mapdoraor):

I' = ovv’a + ouv®p + ovvly + ovvia + B + v) — 2
Abon. “Exouue Siaboyika:

= +WU2G+ et ip =1 +—1— ow2a + ouv2p

ow?la 4 ow?p = 5 = 5
=1 +—; -20uv(a + B) owv (a—B) =1 + owv(a + B) ouv (a—B).
"Errions elven:
owty +owX(a + B+ y) =200 | dronetPry) o

El-i—-% ow2y +ow2(a + P +y) (=1 + ow(x + B) ouv(a + B + 2y).

"Apa 8& elven:
I = ow(a + B) ouww(a—PB) + ow(a + B)ow(a + P + 2y) =
=ouwv(a + B) [ow(a—B) + ow(a + B +2y)] =
=ow(a + ) 2ow(a + y)ow(p + y) =
= 2ouv(a + B) ouv(B + ) ow(y + ).
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"Qoe:

ovvia+ouvif+ouviy+evvia+B+y) —2 = 2ova+Blovv(B+y)ovv(y+a) | (54)

Inpeioon. "Av ol ywvies o, B, y , dvmioToiyws, elvan of yowvies véds Tpi-
ywvou ABI, Té1e & TUmos (54) yiveran:

GUVIA + ouvB + ouviT = 1 — 20uvA cuvB ouvlj (54a)

‘0 TUmos (54a) ypdgetan ouvToudTepa xal s EEfis:

LouviA = 1 — 2[lovvA ut |A+ B4 I =180
AZKHZEIZ
Ipérn opada
26. N& ylvouv ywépeva ol .rapaotaoeis:
15 nuda + nua, 2.  nula—nuda,
3.  owbda-ouwva, 4. ow3a—owbSa.
27. N& &mobexfei | dhfifeia Tdv looThTwy:
| ouwv3a - ouvSa —e 3 nu2a + nula =
nuSa — nula : " TowZa—owila 2"
2 ouwla —ouvda _ ep3a 4 ouwda—ouva _ € Sa
nuda — nula : ' nua — nuda 20
28. N& yivouv ywéueva mapaydvrwv ol wapaoTtdoes:
1. nua — nu2a + nu3a, 4. ow3a + ouvSa 4+ ouvla + ouvlse,
25 nuda + nu7a + nuloeq, 5. nu7a —nuSa — nuda + nua,
3.  owla—owba + ouw3a—ouwva, 6. ouva + 2ouw2a + ouvia,

29. N& &mobeixfel #) dAffaa Tdv looThTwY:
it nu2a 4 nuSa — nua

ow2a - owsa - owva g Ee’
2. nua + nuda + nuSa + nula spde
guva + ouvda + ouvda + ouvia
3, owla 4+ ouvda — ouwSa — ouva — og2a.
nuTa — nu3a — nuSa 4 nua

A nuA — nuB e Al
ouvA + ouvB & 2
MéTe 8év Exouv Evvora T& péAn Tédv Tapamrdve loothTwy;

A Asdtepn opada
30. N& ylvouv ywoéueva ol mapactdoes:
na+Pp+y+nu@—Pp—y) + nu(a+ P—vy) + nu(@—p + y),
ow(p + v —a) —ou(y + a—B) + ow(a+ p—y) —ow(a + B + y).
nu2ea + nu2P + nu2y —nu2(x + B + y),
N + B — Mu(x + B) =dnu - nu % nu %
ouvi® 4+ ouv?26 4 ouv?30 4 ouvi46 — 2.

Vo WA =
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® 25. Metasynpaniopds yivopévav of GBpoiocpatae i Siagopic.

'ATd Tis yvwoTtés TauToTNTES:

nuA ouvB + nuB ouvA = nu(A + B),
kad nuA ouvB — nuB ouwA = nu(A —B),

pe poofean xai dpaipeon kard péAn Ppiokoupe, dvTioTolyes:

2npA ouvB = (A + B) + nu(A —B)

kad 2nuB ovvA = nu(A + B) —np(A — B)

*Emrions &md Tis yvwoTés TauTdTnTES:
ouwA cuB — nuA nuB = ouw(A + B),
kad ouvA owB + nuA nuB = ouv(A —B),
pé Tpdodeon kol dgaipeon kard pédn Pplokoupe, dvtioTolyws:

I 20uvA ouvB = osuv(A + B) + ocuv(A —B)

kail 2npA npB = ovv(A — B) — ouv(A + B)

E®APMOTEZ
a) Nd anlomoumbei ©d xAdopa:

nu8a ovva — nuéa cvv3da

o= ouvZaouvva — np3a nuda

Aven. "Exouvpe SiaBoyiké:

s 2np8a ouva — 2nuba ouvda (nuSa+nu7a) — (Muda +nu3a) ]

T 2ow2aowa—2nu3a nuda  (ow3a + owva) — (ouva— owla)
n7a—nuda  2nu2aowda D
ow3a + owla 20w Sa owla o

& o # (2k + 1)T'"CT kel o # (2k, + 1)“7, k k, €z. TNari;

B) Nd dnodeiybei dvu:

= n 2n 3n 4n S5n 6n n
A =0UV —_OUV—_O0UV—_ OUV—_GUV—_—OUV——— 0DV

15 15 15 15 15 15 15 -
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(55)
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*Anodatn. "Amé Té yvwotd TUTO:

_ : __MW2x
Nu2x = 2nuX OUVX, EXOUUE: OUVX = BAiE
kol Eropévas:
AR R RS S T
PR A ot SR R e A

2 3 4 5 6w T 27
25 2““? 2nuT5 P 5 23T 05 e 5 1M

el e 14w 3 12r 10w __ 5w
PISRISERE W 15 ol T il i LT R T

¥ ) Nd dnodeyfei 7). ahrifewa tijc lodrnras :

(] o 3
A = np20° .qpd0°.np60° . npso =16 @))
*AnodarEn. ‘H iodtnTa (1) ypageran:
2-2np20° nu40° - 20uv30° owv10° = 3— : 2)

*Av dvopdooups B 1O mpddTo péhos Tiis (2), 6& Exoupe:
B = 2(owv20° — ouv60°) (ouv20° + ouvdl®) =
= 2(ocw?20° — ow20° owv60° + ow20° ouvdl® — ouv40® ouv60°) =
= 20uv220° — 20uv20° owv60° + 20uv20° ouvd0® — 20uv40° ouvb0® =
= 1+ouwd0° — (ouv80° +ouvd0®) + (ouv60® +ouv20°) — (ouv100° +ouw20°) =
= 1 —(owv80° + owl00°) + ouv60°® =
. X AN IR 03
kai &pa A =—13—.

X @ 26.Nd peragynuatiolel of ywduevo té dlgoopa t@v fuitdvay v Td-
Eww, mot dmoredody dolbunTixy) mpdedo.
Aven. “As Umobéooupe ST Béloupe v Ppolpe TO &fpoioua:
S =nua + nu(x + @) + nu(ex + 20) + ... + nu[u+(v— Dw] (D

*Av TroAAamAacidooupe ki Té 800 péAn Tiis (1) ué 2nu - 2— , Eyoupe:
2Snu -% = 2npa nu% + 2nu(a + co)nu—% + .o+ 2nula+ (v—-Dwnu —c%
, . =P e N et
AMG: 2npa np 2 -aw(q 5 ) cruv(u+ 2 ),

3w
2nu(a + w)np 2i =aouv (u +—;’~)—m(a +A2—).
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2nu[ a—i—(v—-l)w]nu%=aw[u +—2-v2_—3m —crw[ot +2 5

MpooBéTovtas kard uéAn Tis lodTnTes clrés Exoupe:

w @ 2v—1 v—1
2Snu T:c'w(a— 727)— Guv[a + 7 ]_211;;. [c( e 5
&’ &trov, TeAikd, Ppiokoupe:
a+ Xed (0] i
nu 3 L
S =-
ol
w3

Mé dvéhoyo TpéTro épyalduevor Ppiokoupe 6T1 TO EBpoioua:

v
@ ]nu-—z—.

(58)

§'=owa + ow(a + @) + ow(a + 2w) + ... + ow[a + (v— 1)w]

v—1 170
wv[u+ 3 m]qp 2

elvan: S =

&
m

(59

Té &motéheopa aird Pyadver dmd Tév TUTo (58), &v dvTiKaTACTAGOUME

T6 « ué%—u kal 7O w pé —oco.
"Av w = a, of TUmol (58) kai (59) yivovTo:
. (v-lz-l) o v:

S, = nue+np2a+npdat... $ap(ve) = ———
it 12

kal  S,=ovva+ouvv2a+ovvda+-... +ovv(va)= =
m -

2

"Av Spws BdAouue w = 2a, Eyoupe Tous TUTTOUS:

S; = nua+np3a+apSa+. .. +qu2v—a = "ll:;(l‘;ﬂ)

42
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Kaf

S,=ovva+ovv3a+ovvSa+t. .. +oov(Zv—l)a= ":"(::) (63)
% Hopadevypa. Nd dnodeyfei 1 dhijflea Tijs iodryrag

17 w2

*Anodaritn. T& To€a —;1_-,—, 31—1;, - l?;r &moTehouv &piBunTixe) Tpdobo ué

S= ovvln +m>v3 +. +t‘mvH L

Adyo 27 Té TAfifos Tédv Speov Tng TPOKUTITEL &md TédV TUTTO:

T=a+ (v—-1Dw = v=1;a +1=8.

Mé 14 Boffaia Tdpa ToU Tumou (59), Ppiokouue:

Ok S PO, LR L. .
. ch(17 2 17)“17 Wy
nuﬁ nH 17
aae 0T B i6m
ol B ¥ W 1
= —3 = = T'
2np 17 27\qu'

™ 16w
yeerd

16m 1 =
i e Wop W%y TP
Mé drvdn?\oyo TpéTro Pplokoupe &Ti:

3m 5 21w 1
S =ouwv - 23 +0'w23 +ouv23 +...+crwﬁ_ 5

¥ @ 27. Nd imoloyiofiet 1d dbgotopa :
S = nule + pie + o) + e + 20) + .

.o +mpfla + (v—Do]
Aben. *Av o) yvwoTh) pas TouTOTNTA

nula = % (1 — ow2a)
&uTikaTaoThooupe TO a pé Té o + , 04 Exoupe Braboyikd

nuia= —‘,lf (1 —ow2a),
o 4 )= %[ 1 —ow2(a + w)].
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"L
2

nu’[ a+ (v—Dw J = ;—[ l —ow2[a+(v—1)w] J

e [1 — ow2(a+2w) ]

kai pé mwpdobeon kotd péAn:
Se= % -——;[wv2<x+c'w2(a+w) +ow2(a+2w)+. .. +0w2[ (H—(v—l)oa] =

v ow[2a + (v — Dwnu(vw)
o 2nuw

"Qoe :
Sa = np’a + Mp¥a + ©) + ¥e + 20) +...+ e + (v— o] =

T ovv[2a + (v — alnu(ve)
2 2npo

(64)

"Av oTév TUTo (64) PéAoupe w = @, Exoupe:

: 1a.
Se = npla+np2a+np2Bat. .. +pi(va) = —;— —M—v;—m—-@ (65)

Kal &v Péhoupe w = 2a, Pplokoups &Ti:

Sa = nula-+npBa+npSa+pi2y — Da = ;—— ﬂw (66)

Mé Tév 1810 Tpdmo EpyalbuccTe kad dTav Gv Y& fiultovo Eyxoupe ouv-
nuiTovo.

AZKHZEIZ
Mpérn spasa

31. Né& petaoynuatioBolv of &Bpoiopa fi Siagopd ol TAPACTAOEIS:
1. 2np2aouva, 4. 2npanu3a,
2. 2nuaouvda, 5. 2o0uwSa owTa,
3. 2npdaouvvBa, 6. 2nulanuSa.

32. Né& Ppefei 1) dpiBunTikg Tipr T&V TapasTéoewy:
1. 20uv60° nu30°, 3. 20uvl50° owv30°,
2. nud5° ouw75°, 4.  2nu36° guv54°.

33. Né& dmoBeyfel 8mi:
1.  ouw2aouwve — nuda nua = ouw3a ouv2a,

2. owSaow2a—ouvda ouvda = —nu2anua,
3.  nudaouva —nu3a ouw2a = nua ouv2a.
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3. N& &moberyfei éni:

1.  ouw(36° —a) ouv(36° + a) + ouw(54° + o) ouv(54° —a) = ouv2a,
2. owanuB—7y) + ouwp nu(y — ) + owvy nu(a—p) =0,
3. nuanu@—y) + nup nuly — o) + nuy nu(a—p) =0,
4. nua nu2a 4 nuda nuba + nudanelda eg9a.
nua ouw2a + nu3a ouvba + nuda ouvl 3a

Aebtepn Opada
35. N& &moBeryfel di:
1. ouw20° ouvd0° ouv60° owvB0® = L

16’
2. e@20° ep40° ep60° egB0° = 3,
2w 41 6t 1
3. eti] = bl S
ouv 7 + ouv 7 + owv 7 3

Tw_3

3m 5m
4, . T 4 2T 42T . Sl e
nd e T ™16 +mt et =5

36. N& Umohoyiofolv T& dxéAouBa dbpolopata, woU Té kabéva Tous £xer v wpoode-

Téous:

1. nu2a+ nuda 4+ nuba 4 ...
2.  ow2a+ ouvda + ouwvba + ...
3. nua—nu2a+ nuda—...
4. ouwa—ow2a+ ouwlda—...
37. N& &mwoberyfel &Ti:
™ 3w 5t 17w _ 1
| 8 m‘ﬁ+mﬁ+mﬁ+"'+m1—9_T'
2w 4t 6 207 1
2. il .l s =
Doyt LBk e S 7
3. nu1+ﬂu?£+nu3_ﬂ+...:=a¢l,6ﬂw T6 WAffos TV Spwv
9 v v 2v
elven v—1.
4. wv1+m37ﬂ+wv51+...=—wv—:-. dmou TH TAfifos TdV
v v

Spwv elvan 2v — 1.
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¥ KE®DAAAIO 111

TPITQNOMETPIKEEZ TAYTOTHTEZ
II0Y A®OPOYN ETIZE I'QNIEZ TPITQNOY — TETPAIIAEYPOY
"H TAYTOTHTEZ YII0 EYNOHKEZ

® 28. Towywvoperpurés oyéoeis dvdueoa atic yovies évdc Touyavov ABI.
Z¢ k&b Tpiywvo ABI elvan:

= A B r i1
A+B+T=mm ka &pa T+T +—2—_T.
"Apa 8& Exoupe Tis dkdhoubes oyéoes:
(A + B) =nul (B + N =npA (" + A) =nuB
A—i—B_UWL B+l A r+A _ B
W = 2 L U g g v T o 2. X2
ow(A + B) =—owl ow(B + N =—owA ow(l" + A) =ouvB
A+Bg =@ cNVB+F_ A A B
Y o ie T TR T (R T L

Mé T Ponbeia Tév TauToThTwWY alTédv kal pé TH Xpfion TV Tprywvo-
HETPIKGY peTaoynuaTIioudy &moSaxviovTar Sid@opes XPHOINes Tplywvopetpi-
Kkés oxtoels dvdpeoa oTis ywvies A, B, I ToU Tprywvou ABT kai otd miod adtédv
T&Y yowiddv. Of kupidTepes elvan of &xdAoubes:

@ 29. X¢ xdle rolyovo ABI vd amodeybei dri:

npA + nuB + m:I‘=4cov%uuvTB~cvv2L

"Anddarln. "Exoupe Siadoyika :

NuA + nuB + null = 2nu A:B ch—2_-5+ 211“7'—5\,\,{_ —
=2crw2Louvi;-B-+ 2nu2r UWT———ZG'W 2|' [ow A;B +nu7r —
=2ow—2r-ow A;B+ A;B]=20’Uv-;—-2crwg ouv2B =

=4awTA—ovv—zB—owTr *Apx
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A B r
A+B4+T=nr = npA+an+nur=4vacuv—-z—cuvT (67

‘0 TUmos (67) Ppibnke kai oThv apdypago (y) oeAida 37 pé &AAo TpdTTo.
Hepatijpnon. *Av o + B+ vy = 2vr, pué vEZF, tdte :

a
npe + pp + npy = (=) dnp e % mu—;-
"An6deiEn. 'Amo T oxéon:
_ Yo g 4P a+p
a+ P+ y=2vr = g =V 5 kadi 5
i

X
VR

ANMG: mua + nup =2np

-2 ; P ouv ——2—=2'qu(v-rr —;)aw q;ﬁ 0

: SV L TS o _e+p
kai nuy = 2nu 7w =2nu 5 ow(wr 5 ) @
Emraidny & v pmopei v& elven &pTios fj epiTTos, 84 Exoups:
1 1 Y i 1 8, Yo, W5
nu(v-rr—z—)_inu? xad cmu(v-n' 5 )_j:uw T
"Apa ot SAes Tis TepiTTTOoES 8& elvon:

qu(v-rr —%) =(-1)""nu % Kkadi aw(uw—aTw) =—(-1)"low

P
2
*Apa ol lodtnTes (1) kai (2) yivovTou:

- a -+
nua + nuﬂ=(~1)""‘2nu%"“" 0[2 Pt ﬂw=(—1)“'[—2nu %W"_z_ﬁ ]

kai pé mpodobeon alTdv TéV looThTwy Katd péAn Ppiokoupe:

a—P a+p]
I e P ]_

nua + nep + nuy = (=11 . 2nul2[crw

x [+ 4
= (=)' 2nu % 2nu—2—nu% =D 4w nu% nu%.
"Qoe :
— v—1. « F T
a+B+y=2vr = nua + npp + apy =1 dnpmp o | (670)
“Av Sucs elvan:

a+p+y=Q2v—)r = qm+mﬁ+qp7=(—l)v.mvi2ﬂv%ﬂ\'% (67)
47
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H &mwédeifn Tol Timou (67P) yiveran ué Tév 1810 Tpémo Tou Eyive kai ]
&médefn Tol TUmou (67c).

® 30. Z¢ xdfe rolywvo ABI" vd dnodeyfei dre :
ouvA + ouvB + oovl =1 + dnqp A mt% qu

"Anddeifn. "Exoupe Siadoyikd :

owA + ouwB +a'wl'=2auv§—;—BMA—2—B+ 1 —2nu? g =
o r A-—B 1 L% r A—B A i
_Znu?va—.?nu > —+ l_2nu7[aw—2-——qu? + 1=
- r A—B A+B r A B
—l+2nu§-[wv—2——m ]—l+2n|..l7 2qu2-nu2 =
A B r
=l+4nu~2—nu7 MH—
"Apa 8& loylel fi ouvemraywyn:
A B r
A+B4+TI'=n = cl'uvA-f-o'wB+u'l.n.'l"=l+411].1"-2—11]171“,;T (68)

‘0 mumros (68) Ppédnke kal ué &AAo TpéTo oTHY Tapdypago (8) oeAiba 38.
Mapatipnon. Ay dinfeder 7 iodyra :
ocvva + ouvf + ouvy = 1 + dnp Tumt%qu%
va foeite adg owwdéovrar ol ywvies a, f xai y.

Abon. ‘H BeBopévn lodtnTa ypdeeTan s &Efis:

1—2nu~—2 +20wp-£Y p;Y=1+211u2{m.m—p———cr\.n»—]

fets, Sobp <)
nu -+ ow 5 ]——a'uv

i
Ni—

B+y p+y
2 [”“?“WT =

2 2
‘H loédtnTa oty émaAnBeletan:

[nu — —cruvls—yl {nu %-}-U‘WM]:O.

=27 PEY )

. e Py T P+y
los Mé = —7—_”"(2 T)='

SN

= @+ Dm—y- +5%'(2)
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4By
_..2k T — (3)
20: Mé nuT——wvb{—nu(p—;—Y —%)= i 2 2
L9 o ey
5 (2ky+ 1)+ 5 3 4)

*Amd Tis (1), (2), (3), (4) Ppiokoupe elkoda Tis oxtoeis:

atpty =@+ 8mou k, ky, ky, ky, AEZ.

*Av Spws elvan:

a+p+y=2vr = onvu+o'uv|l+tmv~{=—-l+(—])".MV%wv%wv% (68a)
‘H &mddeafn yiveron &mas kad oty Tapdypago (29).
*Av, Téhos, elvon:
B

a+p+y=Q2v+1)n = | ouva+ovvf+ovvy = 1+(—1)“-4nu——:— LU nu—; (686)

@ 31. X¢ xdfe wij doboydwio tolywvo ABI igyder 1) lodrnra :
QA + £9B + gy’ = £9A 9B zol'.

*Anédailn. "Exoupe: A + B + M=, omoTe:
A+B=m—T kal ep(A + B) =ep(m—I) =—¢l =
epA + e9B

e =—epl <> epA + e¢B + epl = epA egB egl.

“Qore, pé A;a; f B;f.% # r:,é;_, xad A + B + M=, loyve:

£QA + £0B + 29I’ = £@A 9B eoll’ (69)

*Aviotpéeams @ “Av Tpels ywvies A, B, [ SiagopeTikés &md T 1, ikavo-

ooV TV loéTnTa (69), TéTe B4 elven:
epA + e¢B = eqA e9B egl” — e@l’ = —egl'(1 — epA e9B) <

epA + @B i D
[ =gl =—epl =ep(m—T) <« ep(A + B)=¢ep(m—TI) <

A+B=vit+1m—T = A+B4+T'=(wv+1r , veZ
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® 32. ¢ xdfe rolyovo ABI ioybe 1) lodrnra:
oQA 09B + o¢B ool + opI’ 0pA = 1.
"Ardderln. 'Amé T oxton A + B + =1 Eoupe:
A+B=m—T = op(A+B)=op(r—I) = —ogll =

opAcgB—1 ) = : .
e o_q,B——oq;r. Até E86 TpokUTTEl 8T :

| 0pAcgB+09Bagl'+0glogA = 1 | (70)

"Avuiotpbgag.  "Av Tpels ywviss A, B, T ikavorrololv Thv igétnTa (70),
ToTe B& Eyoupe:
o@A opB — 1 = —ogl(opA + o¢B) =

opAapB—1 A ol
Sk T oq)B__mPr < 0@(A + B)=—opl =op(m—T) ==

A+B=vr + (w—T), pé veZ. "Apa: A+B4TI'=(v+ =n
® 33."Av ol ywvieg évdg Torydvov ABIT amotedotw doibunrisyi mododo xai
ovyyodvws loyver 1 lodryra:
A 4 qp’B + qpil =2, ¢))]

vd dmoderyfei Sre of mlevpés abrod Tod Torydwov elvar dvdloyes pé Tovg apiBpove
2, V3 xai 1.

"Anéderln. ‘H SeBopdvn oxéon (1) ypdgeron :

l—ouw?A +1—0ow!B 4+ 1—ocwif =2 <

ouw?A + ouw®B + ow?l =1 2
‘Agou elvan A + B + ' =, kat& Tév Timo (13), 8& Exoupe:
ouw?A + ouv?B + ouw?l + 2ouwA ouvB owl =1 3)
‘AT Tls (2) xad (3) Pploxoupe T oxéon:
owWA=0 = A =;,
owAouwBowl=0 = | f{ ocwB=0= B=-121,
fi owl=0= r=%.
*As Umrobéooupe éT1:
A=, bmére B + =7 @
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*Emra1dt) &md v Umdleon ol ywvies A, B, I' &moTtehoUv &piBunTiks) mwpdodo,
04 loyxuer 7 oyéon:

B=T+A=T+ 5 « 28B-T=7 (5)

*ATréd Tis oyéoeis (4) xal (5) Pploxoupe:
B+TM=2B—T « B=2I kal f| (4) ylveran:

T ™ ™ T
2r+]——T < 3r——2——¢r—?l(u( dpa B=‘?.
- . SR T

Qoe elven : A_z,B_B,r e

“Av a, B, v tlvan, dvmioTolyws, f| UmoTelvovoa kal ol k&BeTes TAeupés ToU
Tprycovou ABT, Téte, tmads:

= =% t oyt & 3
l'_6=-y_2xcd&pcxﬂ_u Y=ty

== 4 =
S9V3 LB e . |8 NRE pyiys
p_2='V”3__2'APa' 2—\[3——1
AZKHZIEIZ
Ipdrtn dpada

38. Z¢ xdbe Tplywvo ABI v& dmoberxfouv ol lodTnTes:

¥ A B r

1 nuA-%-nuB—nuI'-Mu.i_nuTaw >
L A B r
mA+va—owl'-—1+4vawv_2 “HT'

Nu2A + nu2B + nu2l = 4nuA nuB nul,
ouv2A + ouwv2B + ouv2l = —1 — 4ouvA cuvB owl,
ep2A + 2e92B 4 €92l = e@2A e@2B eq2l,

A B B L r A
5975?7 +E‘PTE‘P*2— ‘|""P—2-E‘PT =1
39, 3¢ x&be Tplywvo ABI loyuouv ol lobdTnTes:

1.  nuA 4 nu?B 4 nul = 2 + 2ouvA ouvB ouvl,

2. nuA 4+ nu®B — nutl = 2nuA nuB ouvl,

3. ow?A 4 owB—owl =1—-2nuA nuB owl,

4. B+ T—A)+ nu( + A—B) + nu(A 4+ B—T) = 4nuA nuB nul".
40. Xt xé&Be Tplywve ABI vé &moBeiyfel Sti:

1. nupé4A + nudB + nudl = —4nu2A nu2B nuarl,

2.  ouvdA + ouv4B + ouvdl = —1 + 4ouv2A ouv2B owv2l,

A Wb W N

A B r A B r
) o DRl TR e P B L e S
3 nu2+nu2+nu2 M MM - M —
" Nu2A + nu2B + nuar A B r

=8np —— —_ N ——
WAFmBFwr g WM
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A B r
5. _wA+egBier _* 793 ¥y

(NKA 4 nuB + nuln)? 20uvA ouvB ouvl

41. "Av A 4 B + ' =180° v& ylvouv ywépeva ol Tapactdoes:
1. nu3A + nu3B + nu3r,
2. nubA + nu6B + nuél,
3. ep(kA) + ep(kB) + ep(kl), &v k € N.

42. 2 x&Be Tplywvo ABI vé &mroBeixfel f) dAfifeia kaBeds &md Tis wap oxdro lod-
™Tes:

—A mn—B_ w-TI

L, nu%+nu%+nuL=l+4qu"

3 Bk T
A B I B+ T r+ A A+ B
2, o] e B
cw2+wv2+aw24wv4wv4crw4,
r 3 w™T—A m—B w—T
* Rl { il l_=__2 S
3. nu + nu + nu 3 3 W = — oty == T
A B r 3 = m—B w—r
4 g A 2 B gl . 2 o T—A m—B n-r
WV4+WV4+OW4 2-}-01.“-!40\.“!4 %
A Acitepn dpada
43. 2t xdBe tplywvo ABI vé &moberyfei &Ti:
1. ZnuA ouvB ouvl = nuA nuB nul,
2. ZouvA nuB nul’ = 1 + ouvA ouvB owrl,
3. ZInuAouw(B—T)=4npA nuBnurl,
4. ZouvA ouv(B — M) = 1 + 4ouvA ouvB ow,
5. ZInuAnu(B-—-N) =0,
6. ZInu*Aow(B—T)— 3nuAnuBnur=0,
7. ZInu3Aow(B-—-N =0,
8. ZInu3Anu¥(B-—-N=0.
44. 3¢ kde xupTd TeTpdTAsupo ABFA va &moberyfel &Ti:
1. nuA+nuB+nuF+nuA=4nuA'2"BnuB;'rnur'g'\.
2. wvA+auvB+awI'+o'w.ﬂ=4wvA;’Bcwﬂzrawr";'\.

45. "Av of xéamoio Tplywve ABI &hnfeder kabepd &méd Tis lodrnres:

B A r B r
1. "?T_W_q:al 2 nuA—%B-%f
3. null = ouwA + ouvB,
v& &moBeryfel 611 TS Tplywvo aiTd elvan dpBoydivio kal &vTioTpdpws.
46. "Av ot xamolo Tplywvo ABI loyter kafemd dmé Tis lodrnTes:

A B I

L Eeq;% +eq—2~E¢qu_2—=2, 2. ZowlA=],

3.  nu2A 4 nu2l =nu2B, 4. InudA =0,
vé &rroBeryfel 511 16 Tplycovo alréd elven dpBoydivio kal dvTioTpépws.
47. "Av ot Tplywvo ABI loyve ) loétnTa
nu3A + nu3B + nu3r =0,
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v& &mobeiyfel dm1 pla ywvia Tou Tprydvou elven 60°.

48.

A B

"Av nu — ouw? B nu — ow? J;., 161 10 Tpiywvo alUTd elvan loookehés.

2 2 2

’Emions, &v ow? %m nuB nurl.

49. "Av ouv3A + ouv3B 4 ow3l = |, Té1e pla ywvia ToU Tprydvou ABI elvar 1207,

51.

52.

¢ xé&be Tplywvo ABI vé& &mobeiyBel &1i:

14 z;% = (0pA + 0B + o).
"Av X + ¥ + @ =xyw, v& &modayfel &ti:
1.z2x=2x‘2y'2m_
1—x? 1-—x2 11—y 1—-w®

9. s 3x—-x* _ 3x-x* ) 3y—-y* ; 3(.:—50'_
J-3xF  T1-3x* " 1-3y1  T—3*

3. Zx(l —y%) (1 — w?) = 4xyw.
"Av A+ B+ I'=180° xad v eZ, v& &moberyfel &mi:

Nu(2vA) + nu(2vB) + nu(2vl) = 4(=1) v—inu(vA) nu(vB) nu(vr).
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KE®AAAIO IV

EPAPMOrEZ TQN TPIT'QNOMETPIKQN METAZXHMATIEMON
ZXEZEIZ ANAMEZA IZTA KYPIA IZTOIXEIA TPITQNOY

® 34. TYIIOI TOY MOLLWEIDE. X¢ xdfe voiywvo ABI ioybowr ol dxd-
Aovlles oyéoes:
Py .. A B_I P+y A BT
A

RS sy ey il

p—v A B-T
Bry°t 2 T 2

"Anbderln. “Av P > vy, 8& Eyoupe BiaBoyikd:
ﬁ—yw", A 2RnuB—2Rnul A nuB—nul -cruv—;—

o 2 - 2RnuA V7 nuA
B=f “BisT B—T_ B+T
R Al SRR T B O a
= A A -O'WT—- Ty =nK 2
L R 5
P+y A _2RnuB+2Rnul A nuB +mul A
a Y7 = 2RnuA W T T A W T
on BHC_ BT B+l B-T
Nt 2 A s 2 B—T 5
= A A MWz T A =ow— @
Znu—g-ow—- s
Mi Bicdpeon Thpa katd péAn Té&V (1) kad (2), Pploxoupe :
P—y A __B-T
Py 2 =¥ 2 &

kol pé kukAikn dvaddayn Tév o, B, v, (x> P > y) kal A, B, I' Bplokoupe Tous
TUTrous ToU Mollweide.

a—p I __A—B B+y A B—T
sl Tk ¢ ok 3
(1) p—y A _ B—T T+a kol r—A (72)
& WONRE §omia s 2
a—y B __ AT a+ B r _ A—B
BT Thags o 3 13
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a—p I __A—BPp—y A _ BT
atp 2 T 3 gr, %%z =
t—a A __T—A ]
Y+a T2 U5

e 35. [TPOBAHMA. > Ané Tis mAsvpés évds Torydvov ABI vd dmodoyialoiy
ol totyavouetouol dolflpol T@Y wody yoviiv Tov.
Abon. "As UmroBéoouue &1 q, B, y elven of TAeupés ToU Tprydovou ABT kai
2t 1) mepiperpds Tou. ToTe B& Exoupe:
P+y—a=21—2a=2(r—0q),
a+P+y=21= ! y+a—P=2r—-2=2(1—P),
A+ P—y=21—2y=2(t—v).
AT 16 vépo TGV ouvnuiTévwy Eouue TéV TUTTO:
s

a? = B2 4+ y2— 2Py owA A=
B+ y*— 2By owA < ow -

(€Y}
Elven Speos kol

2cmv’——2£- =1l+owA (2) «af 2fu? Lz= 1—ouwA ©)

‘Emopéveos ué T Porfifeia Tév (1) xad (2) & Exoupe:

= Pagiovh =1 + B +}2'B; o B 722;Y2I37 o _
_Bty*ea® PB+y+a)B+y-—o) _27-2(1—a) _27(1—0)
2By 2By 2By By

'Emrei8fy  Spoos —2 <—;~em% > 0 kol 8& Exoupe:

o -

Mé Suoio Tpdmo &md Tis (1) kal (3) Ppiokoupe: np —- _V(T —PG-=Y)
Téhos, ué kurhikr| dvaddayn Tév o, B, y kol A, B, T Bplo-xoups

A _1/(t—a) A _1/G—=PpG—y
A 3 T e

w2 = 1/7C=P |09 ,,,.£=V(=—v)(t—u) 75)

wv%= Vt(‘ra;‘f) % ‘/(t-—-u)(t-—p)

2ouv? 9
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Arcnpcovas EmeiTa kaTd péAn, dvtioToiyws, ToUs TUmous (75) ué Tols TU-
Trous (74) Pplokoupe Tous TUToUs:

A _ ‘/(t—-ﬂ)(t—'r) A v/ sh—a)
2 = 2 V(r—n)(r—y)

Ll V(t—a)(f—li) PRLIENS T T
ot —7) A c—a)(z—p)

* Awpedvnan: Nd vé Umépyouv ol yavies A, B, I', wpémer:
TPV 04 (- =B (=) >0, dgol T >0

Mé& vé& elvan dpes (T—a) (T—P) (t—7y) >0, mpémar fi GAor ol Tap&-
yovTes vé& elvan Beixol i Evas Betikds kai of &AAor SUo &pvnTikol. *Av BUo Tapd-
yovtes elvan &pvnTikol, .. ol

T—p <0
T—y <0
Apa: T—a>0e 1> ae2r>2ae2a <21< a <P + y. ‘Opolws (1)
T-PpP>0epPp<y+a (2) kai T—y>0=y<a+p (@3
"Améd Tis oxéoes (2) kal (3) Pplokoups:
—-a<y-—p
Yy—-p <a
Mé dpoio Tpémo Pplokoupe: |a—y | <p<a+y kal |a—B| <y<a+P
"Av Suws o elvan 1) peyaAiTepn TAsupd, TOTE &pkel @ < B+ 7.

MNapatiipnon. "Av épyaoTolue ué Tév i8io Tpdrro orous Tirous (74) f (75),
B& Exoupe:

] = 21—B—y <0 < a <0, mpdyua mou elvan &roto.

}=~ —a<y—P<a e |y—B| <a<hiy

0 <% <1, Snhedy 0 < T("ﬁ;“) xad T(;;“) il
f T(r—a)> 0 ai T(T— ) < By,
i T-o0>0 » B+y+o)@+y—o) <4y,
fi T>a » B-7)—a®<0,
i eEPH¥ » B-y+B-y-x)<0 @

Té mpéTo uéhos Tiis (4) elvan SeutepoPdbpio Tpivupo s pds B. M
v& elvan 16 Tpivupo clitd dpvnTikd, SnAadh v Exel onueio &vtifeto &méd T
onueio ToU guvteAeoTol Tol P2, Trpémer kad &prel & P vé Pploketan dvdpeoa ois
piles ToU Tpiwvipou. Anhabn Tpémer:

Y—a<P<y+aq &r'émou: y<a-+PpPkapP<a+ty.
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‘Emrouévaxs 8& Eyxoupe:

a<p+y, |P—y| <a<P+Yy,
P<y+ta | = |y—a| <pP<y +gq
y<a+p

|la—PB| <y <a +P.
@ 36. 'Eppadd tprydvov. "Ag UtroBéooups 8Tt o, B, ¥ elvan oi

) TAeUpés TOU
tpiycovou ABI kol E 16 EuPadd Tou. Dépvoupe
T& Oyn Tou AA xal BZ. A
*Amé TS oxfiua 5 Exoupe: ] 7
AA = pnul, AA = ynuB kaf BZ = ynuA. x
Té tppadd ToU Tprywvou ABI elvan: Y // “
=% p-BZ=71-u-AA=é— By nuA G0 :‘l\ 4
1 B A SR
=iy apnul = > ay nuB. Sy, 5
1 1 1
“Qoe : E= —ZB'mnA =i nuB = 5 afp nul’ (78)

Ol oyéoeis (78) Beixvouv &mi: T6 éufadd xdfe rorydvov elvar

loo ué o
o Tod ywoudvov do misvedv Tov émi T fuitove Tijg ywviag, 1) dmoia megiéye-

Tar @ adtés Tic mAevpés.

Tovénewe : Emabn elven nuF:%, 6& Eyoupe:

Lo il By
E =g upnuli="5

()

@ 37. [IPOBAHMA. *And vic mhevoés évds totydwov ABI" vd dmoloyiabei
16 éufads Tov.

Abon. 'Exouus 81::80)(11(& '

A A A h
9YﬂuA—2f3Y 2nugowo- =pynuyow, =

e V(T—ﬁ)(T—Y) VT(T D) = V-0 =B T—Y)

“Qore:

E=\Vti(t—a) t—p) t—7)

‘O TUTros alTds keeitan TUTos Tou “Hpawvog

(80)

e 38. [TPOBAHMA. > And vic mievgds fvds torydwov ABT, vd dmodoyobei

7 dxriva Tol mepuyeypauuévov xixAov.
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Abon. "Amd ToUs yvwoTols TUTous:

Py =4ER kad E=V1(T—a) (7 —P) (" —y)
ué &rohoipr) ToU E Ppiokoupe:

_ apy
YV @—a) +—P) —y) ®1)

® 39. JTPOBAHMA. *And vd rjuivova tav yoviiv &vdc torydwov ABT xai
iy dxriva R tot megiyeypapuévov xbxiov, vd dmoloyiolet ©6 dufadd toi Torydwon.
Aven. "ATd Tils yvwoTés oyéoes:
a=2RnpA, p = 2RnuB, y = 2Rnulr
kal Tév TUmo: afy = 4ER, Eouue BiaSoyixd:

2RnpA-2RnuB-2Rnulr
E— i%)f _ 2Rnu 4Rnu ol SRt Bl

“Qoe: E = 2 R? npA nuB npul’ (82)

E®APMOTEZ
@) Nd dmoloyiolodv oi ywvieg B xai I' évés torydwov ABI énd vd yvword
arotyeia Tov: 2
A=60° xai a=(p—y) V3,
Abon. ‘AT TS Belrrepo 'r\’nro ToU Mollweide Eyoupe:
B-T i i S p—vy 607 . al

i RS e A ow 30° =
e G—mV3 " 2 E
N3 5
LI = nu30°.
\[3 FEET R
"Apa 8& elven : Ez—=30° = B-TI=60° (@ h)
"Emeibt Spcs: B + I = 180° — A = 180° — 60° = 120° @

&md Tis oxéoes (1) xal (2) mwpokUmrrer: B = 90° ked M = 30°.
Suumrépaopa: Té Tplywvo ABI Exei: A=60°, B=90°, I = 30°, 8nAadn
elven dpBoywvio oTfiv kopuger) B.
B) Z¢ xdbe rolyavo ABI" dinbeder 4 aydon:
BT + y'nu2B = 4E
"Andderln. "Exoupe SiaBoyikd:
P*nu2l + y*nu2B = 2p*nul ouwl + 2y2nuB ouvB =
= 2p™nul owl + 2y Pl ouwwB = 2pnul (Bowl + youwB) =
= 2pnul-a = 2aPnul’ = 4E,
&goU Eépoupe &md THAV TponyoUpevn T&En &Ti elvon:
a = Bouwl + youwB, ynuB = pnull, anul” = ynuA.
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¥) *Av oi mlevoés a, B,y xai 7 yovia B évds torydvov ABI ixavomowoty Ty
lodtyra:

B
aty=Ppop )
vd Ppefei 16 eldog Tod ToLydvov.
Aban. ‘H ioémnTta (1) yphgeTon:

2RnuA + 2Rnul’ = 2RnuBog —g - < nuA 4+ nulf =nuB og . <

2
e
A+l A—-T B B 2 A—T B
2np.-—2—o'w—2~m-2nu7wv = F % W5 =0Wo (@)
]
*Apa 8& elvan: %:A—;£¢B+I'=A¢A=9O°
s .%:':;—A e B b AT [0,

*Apa 16 Tplywvo ABI 8& elveu épBoydvio fi athv kopuen A fj oTiiv
kopuet| I.
*Amd T oxton (2) & pmropoloe vé& Tpokiyer 6T loxUouv ol oxéoes:

B I—-A 5 B A-T S
=150 k360 A=y k360, kez,
ol &moies duws &moppimrovTan, yioTi:
2 <0 xed ﬁ‘—zﬂ < 9. "Apax k=0.

8) Z¢ xdfe tolywvo ABI dinfede 1 oyéom:
A B r
(@+B+7) (8¢—2+w—2—) =2r09 5.

*Anédeiln. “Exoupe SiaBoyiki:

A+ B
A B
(«+P+7 (5¢T+£¢—2—)=2R(HM+nuB+nuD —sF =
oUV——OUV——
2 2
o-wI—
PUSARITT. TN TR S e gl s o
_QR%WZO'WTO'W2 mﬁ_m_g_ — 8R ouv 5 =
2 2
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‘W‘-’z—r U’\.N—r
2 r r 2

= IR G P Trauv—g--t:r«p%:Z-ZRnur mpTr =2ymp7r .

) "Av oi mdevoés évdg touydwov ABI ixavomoioty iy lodryra:
B

a+y =28, tdre cmi+c¢%=2m7

2
zai avtiotpdpwcg.
'Anédegn. "Aéd T oyéon:
a+y=Pe2r1—(a+y)=2T-2P « (T—a) + (T—y) =2(1 — B)
SixipcdvTas T& WEAN Tns pé TV ToapdoToaon
-9 E@-BGE-v

T

Bpioxouue T oyéon:
V o Y T _, 1/ a=B
- (- (r—a)(—B) -y (—a)
&mé Ty dmoia, pé Pdon Tous TUToOUs (77), Bpiokoupe:
NS et )
‘H avrioTpogn mpéTaon &mroBeikvieTan eUkoha, &poU SAes of TrpoNYyoUpEvES
Tpaers elvon &vrioTpemTés.

AZKHZEIZ

Mpatn opada

53. "Av o' fva Tplywvo ABF elvan I'=120° xal 2a = ()3 —1), vé& Umohoyioboiy
ol ywvies aliTol ToU Tprydvou.

54. “Av o’ fva Tplywvo ABT elvan 3a = B+ ) V3 xai A =60°, v& Utrohoyiafolv of
&AAes yovies abToU ToU Tprydvou.

55. "Av o’ tva Tplywvo ABI elvan P =2y kal A = 60°, v& UtroAoyioBouv ol &AAes
ywvies auTol ToU Tpiydvou.

56. "Av o’ fva Tplywve ABI efvan p=a( |3 - 1) kal = 30°, v& Umwohoyioboiv ol
&AAes ywvies alitol ToU Tpiydvou.

57. "Av o’ tva Tpiywvo ABF elvat a = 2, y = 12, B = 15°, v& UmrodoyioBolv ol &AAes
ywvies aliTol ToU Tprydvou.

58. Zt wd&fe Tpiywvo ABT loxUouv ol dxéhoubes lodrnTes:

1. a(pouwl —youvB) = B2 —y?,

2. a(owB +owh) =2+ y)muth.
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3. B+ry—w (w —3 + o9 g) = 2amp%.

4. 9' m.l2A-|- Yy = e 1w.2B+ o -‘5’ nu2lr =0.
¥ Asitepn t‘md&l

59. 3¢ xéfe Tplywvo ABI loylouv ol lodTnTes:
1. unu(B f") Pru (F—A) _ Ynu(A B)

TPy T yi-a? —B,
2. Z(B-*y)mpi=0, 3. E(B'—y) opA=0,
4 Fa+paiiE _p, 5. 2P _—20¢A,
2 anu I
6. ZuwvA—z_E, T Zquma 1 2
R ap 4R?
8. lZ(cl-—ﬁ)eq:AJrB:O, 9. chwB ro"rEui: i
2 2 2
60. 3t x&bfe tplywvo ABI v& dmodeybei émi:
1. o*=p*4 y?—4EogA, 2. 2E(o¢B—ogA)=a®—p2,
3. o+ pP*+y?=4EZopA, 4. Ifﬂpitq) B _ .
2 2 T
61. “Av ot Tpiywvo ABI loyUouv ol oytoes:
(8 a=2pnu iZ' 2. npA=2nuBowl,
3. a=2Bowl, 4. (T—ﬁ}ﬂ'q)%:TEQ %.
5. 2uu=c:aq:%. 6. 4E=aga¢%,
A5 %ﬁ:aq)% +3€¢%. 8. agp A+ Be¢ﬂ=(u+5)etpA+B

2E
vé &moberyfel 811 T6 Tplywvo alrd elvan loookehés.

62. "Av of Tplywvo ABI elvan:

nul (ouvA + 2ouwvl) = nuB (ouvA + 20uvB),
vé& &moberyfel &T1 T6 Tplywvo alrd elvan ioookeAés fi GpBoydovio.

63. T’ tva Tplywvo ABI elvan: (1 —ogl) [l + o@(45° — B)] = 2. N& &mwoBeyBel &mi
airé elvan dploydvio.

64 *Av ot Tplywvo ABI elven A 90° xal 4E = a?, 16 Tpiywvo alTd B& elvan Idookelés.

65. "Av o’ tva Tplywvo ABI elvai:
P+y—a?=a?(P+y—a) kal 4quBnul =3,
16 Tplywvo alrd elvan lodmheupo.

66. “Av o’ fva Tplywvo ABF elvan A = 120°, vé& &moberyBei &1i:

¥ (o2 —y?) =B (a* — BY).

67. “Av ol TAeupés tvds Tprydvou dmoTeAolv dpifunTikn Tpdodo, vk &modeixBel ST T&
fulrove TGV ywwidv ToU Pplokovran dmévavm &mwd Tis TAeupks auTés dmoTedolv dpifun-
TIKy Tpdobo.

68. "Av o’ &va Tplywvo ABI elven of + y? = 2p?, v& &moberyfel oTi:

o@A + ogll = 209B

2

kal &GvTioTpbdews.
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69. T’ tva Tpiywvo ABI elvar a 4 y = 2B. N& &roBeiyfel &11:

L. wvAaqa%+aquuq:L=2vao¢%,

2
r AL_:3p
2. Ay e i
aouv 3 + y ouv 3 3
A r _ B
L R e
A r 1
4. 2T
ey Tl

“loybouv T& &utioTpogd Twv;

70. "Av ol mheupés a, B, y Tprycovou ABI &moTeholv dpuovikr Tpbobo, vék dmroBeryBel
&1 kaf ol &p1Buot

e L

e A 2 B
nut ., nu 3

2 2"

&motedoUv &puovikr mpdobo.
T1. T tva Tpiywvo ABP elven a4 y =2 kal A—T =90°. N& &moberyfel &i:

A gy
7+1 7T -1
72. "Av o’ Eva Tpiywve ABI evan T = 60°, v& dmoBeryfel &11:

1 1 3
+ =

at+y Pty aFBP+y

xal &vTioTpdpuws.
73. "Av ouvA = guva nup, ouwB = ouvp nuy, owl = owy nua kafl A+ B+ T =,
v& &mobeiyBel &mi:
epaepP ey = 1.
74. "Av ouwvA = eqP epy, ouvB = egy epa, ouvl —egaegB kal A + B+ =, v&
&mroberyfel &Ti:
nute + npEp 4 nuiy = 1.
75. Z¢ kdde Tplywvo ABI vk &moBeryfel &ti:
@A + agB + ol > 13.
76. "Av o’ tva Tpiywvo ABI dAnfever 1) lodrnra:
nu 4A + nu4B + nu4lr =0,
v& dmobeyBel 6T aliTé elvan dpBoydovio.
77. 'AgoU &moBeryBel f TauTéTnTa:
EPX = ogpX — 209 2x,
v& &mobeiyfel dxoAolfws &Ti:

7" Iy x 1 x 1 : Sl | x
el LS R ER Lk el e ke
dmov 0 <x < %

78. N& &moBeiy8el &1 Umdpyouv 8Uo &pifuol x kol y, Téroror doe:

o"repaaxe?% + Yoo«

dmolobfimoTe kal &v elvar 16 a. *AkcAolBes SeifTe &Ti:
Sy = oTep & + oTep 2a + oTep da + . . . + oTEp 2% =cn'p_;_ —EQ 2¥ .
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KE®AAAIO V
TPITQNOMETPIKOI IIINAKEZ

e 40. "Avaykn tév tpryovopetpkév mvakov. O Tprywvopetpikol &pifpol
TGV ywviddv XpnolpoTroloUvTal yi& Thv ékmAfipwon ToU okomoU Tfis Tptywvo-
petpios. N v yiver alrd dvtiAnmtd &mod Tdpa, Advoups Té dxdAoufo Trpod-
PANua.

e 41. IIPOBAHMA. "Eva dofloydwio tolyavo ABIM &yer a = 20m xai
B = 12m. Nd dmoloyialiel 7 ywrvia rov B.

Abvon. Mé kévtpo T6 B kal dxtiva BA =1 yp&- r
Qoupe KUKMo, TroU koPer Ty Umoteivovoa Bl oTd A
kal Ty ké&Betn TAsup& AB oT6d E. Qépvoupe ) AZ x&- a
fern otriv AB. Amé T& Spoia Tpiywva BZA xai BAI B A
EYOUME :

s Boen a8 iy -

72 B 1 "B T T
AE ZY B
_wifore E low &
nuB = = _ZO_W_Oé M Zx. 6

ATé T oxéon oUTh @advetan 8T yvewpiloupe TO MuB, Sxi duws kai TN
ywvia B.

Mé& Tév Urodoylopd Tiis ywvias B épyalopacTe s E&fs:

TMaipvoupe Tols Aoyapifipous xal TV SUo weAddv Tiis lodmTas (1) xai
Exoupe:

Aoy nuB = Aoy 0,6 =1,77815.

*Av, Aorrdy, Exoupe Trivoka, ToU vé Tepiéyel ToUs Aoyapifiuous Tév Tpi-
ywvopeTpik@y &pifudy Tév ywwvidy, pmopoUle v& Ppoupe TH ywvia B, Tiis
&trolag TO fuiTovo Exel AoydpiBuo Tév dpiBud 1,77815. Tétoio Tivakes Umrdpyouv
Siopdpwy eldddv.

“Evas Trepiéyel Tous Aoyopifiuous TV TprywvopeTpik@y apibuddy, fuTd-
vou, ocuvnuiTévou, EpamTopéuns kol ouveparrTopdvns upé 7 Sexadika yneia,
&Mhos pé 11 Bexadik& ynola, &AAos pé 20 Bexabikéd yngia kad &AAos pé 5 Be-
kaBiké ymeia.

Mé& s ouvnBiouéves dpows Epapuoyés dpkel & mevTayn@ios Tivakas, ToU
dmrolou Umrdpyouv kol EAAnvikés Ekddoeis katd T6 ovornua Dupuis.

“Evav Tétolo Tivaka 8& meprypdapoupe pé ouvtopla kai 8 éxBéooupe kal
Tév TPOTTO TR XPMOEWS Tou.

63

WnpionoBrke amoé To ivotirouto EknmaiSeuTikrg MoAmkrg



o 42. Ileprypagi] tdv hoyapiOpukdv mvaxev Dupuis.

Ot mivaxes ToU Dupuis mepiéyouv Tols Aoyapifuous ToU fuitdvou, Tiis
EpaTrTopévns, TS ouveparTouévns kal ToU guvmuiTévou TV TéEwv &md 0°
péypis 90°, T& omoia aiEdvouv katd 1°.

‘O &pifuds Tév poipdv dvaypdgetoan Ew &méd T6 TAaloio ToU Trivoka.
MN& t& T68a moU Exouv Arydrepes dmd 45°, & &piBuds TV poipdv ypdpeTa
o6 Emdvew pépos Tiis oeAiBas. Md T& dAAa T6§a & &piBuds TV poipdv Yp&peTaL
oTd k&Tw pépos Tiis oeAibas.

Ol &piBuol Tév mpdTwv AeTrtédv oTd TéEx T& wikpdTepa &md 45° dvarypd-
ovTal oY TPWTN OTHAN &pioTepd, 1) dtrofa Exer dos Emikepaibar & dEefa (*),
@ o1& &AAa To§a yphgeTan OTAV TPWTN oTHAN &md T& Sefid.

Ztiv &pioTepr) oTAAN T& TP@Ta Aemrtd adfdvovTon &md Thve Tpds T
K&Tw, fvd o) Beik afdvovTan &md xéTw Tpds T& Tvew.

Mé Ty Tapamdvw Sikragn of &pifuol T&Y TpwTwy AeTrTdy BUo gupmAn-
pwuaTikédy To§wv Pplokovtan ot Bia dpifévmia ypapur. Of Aoydpifuor Tod
xafevés & ToUs TpiywvopetpikoUs dpiBuols dvds Té§ou, ToU elvan pikpdTepo
&md 45°, kol Sév mepiéyer SeUtepa AemrTd, PpiokeTan oty BiaoTapwon Tiis &vri-
oToixns OpildvTias ypauufis TGV TpwTwy AewTdv kai THs oThAns, 1 dmolx
Exel ds EmikepadiBa TOV TprywvoueTpikd &pifud.

“Av Gpws Té ToEo TepiéxeTan peTafl 45° kad 90° kol Sév Exel BeUTepa AetrTd,
O AoydpiBuos kaBevds TprywvoueTpikoU &piBuoU PpiokeTon oTH SiaoTaUpwan
THs dutioToixns ypouufis T@V TpwTwv AemTdv kal Tis oThAns, f dmolx oTd
Kato pépos Tng Exel TV dvopaoia ToU TprywvopeTpikoU &pifuol.

TTAPAAEIFMATA

Aoy nu (18°25") = 1,49958
Aoy nu (39°56') =1,80746

Aoy nu (67°16") = 1,96488
Aoy nu (78°33") =1,99127

Aoy owv (24° 12') = 1,96005
Aoy ouv (43°52") = 1,85791

Aoy owv (62° 10") = 1,66922
Aoy owv (56°53") = 1,73747

Aoyep (30°14") = 1,76551
Aoyep (39°27)=1,91533

Aoy ep (61°58") =0,27372
Aoy ep (48°19°) = 0,05039.

Aoy oo (29° 39') = 0,24471
Aoy og (44°51") = 0,00227

Aoy og (52°11°) = 1,88994
Aoy o9 (77°38") = 1,34095

"Otav ol Aoydpifuot Exouv kowéd T& Slo mpdTa ynela Tous, altd ypd-
povTan uévo oTév Tp@To Kal oTéY TeAeuTalo Aoydpifuo. Mé& Tous dvBidpeoous

Aoyapifuous T& Suo altd ynela 8¢ ypagovral, &AAG évvoouvTal.
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“Av ol AoyédpiBuot airol Ppiokovran of TepioodTepes oehiBes, T& SUo Suoix
ynola &vorypdpovtar kad oy dpxr kal oT6 TéAos aUTddY T&V oeAibwv.

*Av o1 petafy peTaPAndel T6 dva &md T& BUo mpdTa ynela, & Aoydpr-
Buos &varypdgeTar SASKANpos, 8tres kal & TrponyoUuEves Tou.

Metd &md Tis oriikes TV Aoyapifpwy Tév fuTévwy kal TV guvnuITS-
veov, Urrdpyouv oTiikes ut Emkepahida 16 ypdpua A (Bragopd). ZT& dvtioTorxax
TeTparywviBia dvaypagovtal of povédes Tréprrrns Sexadikfis TaEews (u.€.5.7) ol
Biagopés T&V AoyapiBuwy TéY AwTdvey kal ouvnuiTovev BUo Biadoyikddv
TéEcov.

*Errlons Suoia oThAn Umdpyer xai dvépeoa oTis oTiAeg Ep o Z¢ ol
Tepiéyouv Tis kotvés Sragopés TV AoyapiBucwy TéV EpaTrToutvov kal ocuvepamTo-
pévoov 8Uo BiaBoyikév ToEwv.

*Améd Tis AodTnTes:

£Qot =

o9a 9P
Exoue:
Aoy ep a=—NAoy opa kai Aoy epP = — Aoy opp

kai Eropéveos:
Aoy €@ o — Aoy €@ P = Aoy 0@ p — Aoy op &

St& BeE1d TGV ouvnuitévev Bbv Umdpxel oThAn Biagopdy yid Ta Tofa
TroU elven pikpdTepa &md 18° i peycirtepa dmo 717, yieri ol Biagopés aUTes
elvan pikpdTepes &md 16 5 xad Pplokovran edkoha &md pviuns.

Stis oeAiBes TV TéEwv &md 6° Ews 83° kad E§w &mé TS TAadolo, UTrdpyouv
pepikd vokiSia. KaBéva &md Té mveiBia aré Exel d Emikepodiba mid &mo
tls Brxgopés TToU eiTope TS Méveo kai SicupeiTan ot SUo oThAes. ‘H wpeoTn oTh-
An Tepityel Tous povowngious &piBuols (1 -9), of Smoiol gavepivouv BelTepa
Aerrrd, kal ) &N Tis dvrioTorxes wetaPorés TGV AoyopiBuwy Tév Tprywve-
peTpikGy &piBucdy. Té mwokiBio .. pé tmikepohida 23 Beixver 6T, &v 7 Bia-
gop& TV Aoyopifucy TpiywVOoUETpIKOU &p1Buol Buo BiaBoyikdv Téfwv elvai
23 p.e'.5.1., of a¥Ufnon ToU TéEou KaT&

194 21 AN 9

&vmigroigel atfnon fi EAdrTwon ToOU Aoyapifuou ToU iBlou TprywVolETPIKOU
dpifpoU KoTd:

0,38 £ 0,77 f 1,154 ... fi 3,45 pe'.B.1.
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|' Hu A E¢ A Zp Zuv A
0|1,67161 |54 |[1,72567 31 [0.27433 | 1,94593 |
1 7185 | 55 2598 | 3, 7402 4587 | 5
2 7208 | o4 2628 | 5, 7372 4580 | 5
3 7232 | o 2659 | 35 7341 4573 | ¢
4 7256 2689 7311 4567
£ |24 — 13} el S
5 7280 | o 2720 | 5 7280 4560 |
6 7303 (oo 2750 | 3, 7250 4553 |,
1. 137 o 2780 | 3, 7220 4546 |
8 7350 |, 2811 | 5 7189 4540 |
9 7374 2841 7159 4533
=, —-l24 — |31 - ST o o) I
10 7398 g 2872 | 5 7128 4526 [ |50
11 7421 | o0 2902 3 7098 4519 [ o |49 I
12 7445 | 4 2932 | 31 7068 4513 |, (48
13 7468 |, 2963 | 3 7037 4506 | ; (47
14 7492 2993 7007 4499 46
. —— |23 — 30 ERn s | =
15 7515 |, 3023 |4 6977 4492 | (45
' 16 7539 |,y 3054 | 3, 6946 4485 | (44
17 7562 40 3084 | 3 6916 479 | (43 "
18 7586 | g 3114 | 5, 6886 4472 | 142
19 7609 3144 6856 4465 41
i = |04 S I ez e T
| 20 7633 |, 3175 | 59 6825 4458 | |40
21 7656 | 5y 3205 | 3, 6795 4451 | 0 |39
22 7680 |54 3235 (3, 6765 4445 | (38
23 7703 |3 3265 |3 6735 4438 |, (37
24 7726 3295 6705 4431 36
e pral 7 e 113] e P\ e
25 7750 | 55 3326 | 54 6674 do4 it 135
26 7773 | 5o 3356 | 3 6644 4417 | (34
27 779 | 5, 3386 | 5, 6614 4410 | - 133
28 7820 o 3416 | 53 6584 4404 | (32
29 7843 3446 6554 4397 31
1.3 — s £ 5e ) S siy ) 80
30 | 1,67866 1,73476 0,26524 | 1,94390 30
i Zuv Z¢ Eg Hu ;



Hu A Eq A pI7) 2uv "
30 | 1,67866 |, [1,73476 | 5 [0,26524 | 1,94390 | |30
31| 7890 |2 3507 5o | 6493 4383 | ] |29
2| 71913 |2 3537 |50 | 6463 4376 | | |28
3| 79% | 3567 |50 | 6433 4369 | | |27
I 34| 7959 3597 6403 4362 | ' |26
S SR B T KR psig] 3 gt |
A se27 |, | 6373 4355 | |25
36| 8006 3657 6343 4349 |6 |24
37| 8029 |2 3687 |30 | 6313 4342 |7 |23
I 38| 8os2 |22 3717 |30 | 6283 4335 |7 |22
39| 8075 |2 3747 |0 | 6253 |7 |2 ||
e R _ 3| — Sl
20| 80% |, 3777 |4 | 6223 4321 | |20
41| 8121 |2 3807 |30 | 6193 p14 |7 {19
’ 2| 8442 3837 |0 | 6163 a307 |1 |18 |
3| s |2 367 |50 | 6133 a300 |1 |17
44| 8190 3897 6103 4293 |7 |16
B it | _ 30| — LI 78
45| 82131, 3027 | . | 6073 4286 |, |15
46| 8237 |2 3057 |30 | 6043 4279 | ¢ |14
' 47| 8260 |22 3087 |5, | 6013 4273 |5 [ 13
48| 8283 | 4017 |50 | 5983 4266 | 5 |12
4| 8305 4047 5953 4259 | |11
s i Lase N T Cca o dis
s0| 8328 4077 |5y | 5923 4252 | |10
51| 8351 4107 |3, | 5893 4245 |7 | 9
52| 8374 |23 4137 | 59 5863 4238 |7 | 8 ||
53| 8397 gg 4166 | 3 5834 4231 |7 | 7
54| 8420 4196 5804 4224 6
| |23 B C) [ o263 he
55| 8443 4226 5774 4217 5
, 56| 8466 gg 4256 gg 5744 4210 ; 4 J
57| 8489 |2 4286 |20 | 5714 4203 |7 | 3
58| 85125 a316 20 | 5684 a196 | 1| 2
59| 8534 4345 5655 4189 1
by ol T 250 13 {
60 | 1,68557 {,74375 0,25625 || 1,94182 0
‘ : Zuv 39 Eg Hu 'J
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® 43. Xpijon GV LoyapilOmxdv tpry. mvakmv. Tols Aoyapifuikols TPy wVo-
HeTpiKoUs Trivaxes ToUs ¥pnoiporroloUpe yi& Thv émiAuon TV dkdAoubuwy mpo-
PAnué&TwOY.

® 44. [IPOBAHMA I. Nd foelet 6 doydoifpos Spiouévov toryawouetoxoi
aglpot évdg dedouévov tdkov.

Aben. o) "Av T BeBouévo ToéEo Bév Exer SeUTepa AetrTd, & InToUuevos Ao-
yépibpos PpiokeTon ot oeAiba TéV poipdv Tol TéEou kai oTh SixoTalpwon
Tis SpiLovTIas ypauufs Tév TpwTwy AeTrTéV Kal Tis oTHANS oy Exel v dvo-
uaoia ToU TprywvoueTpikol dpibuol. “Etol Pploxouye:

Aoy nu (19° 38) = 1,52634 Aoy ouv (65°51") =1,61186
Aoy ep (26°17") = 1,69361 Aoy o (56°23") = 1,82270 KA.

B) “Av 16 T6fo mepiéxer kai SeUTepa Aemrté, EpyaldpcoTe s &Efs (yiari
oi mivoxes Bév mepiEyouv Beltepa AeTrTd):

lo. ‘O Aoy nu (29° 15" 18™) Bév Umdpyer oTous Trivaxes. Mé vé Tév Ppoupe
TapaTNpoUpe &Ti:
29715 < 2915"18" < 29%16'

xal &pa: N (29° 157) < nu(29° 15’ 18" < nu (29° 16")
kad Aoy N (29° 15%) < Aoy (29° 15" 18") < oy (29° 167),
A 1,68897 < Aoy (29° 15' 18) < 1,68920.

AnAabt) & {nToUpevos AoydpiBuos mepiéxeTon peTaly TGV dpiBuddv 1,68897
xai 1,68920, ol émolol Siagépouv kard 23 p.e'.8.7.

"ATé Tév Trivaka PAémoupe s of atfnon Tou TéEou kard 1 &vTioToryel
7 Bia aEnon ToU AoyapiBuou Tol fuitévou Tou, dprel TS TéEo vé& u Siapéper
OAY &mro 16 (297 15°). MmopoUpe, Aormév, vé Bewpriocouus Thv abifnon mepimou
&udhoyn pé TV abnon T@V Tofwv ked vé Umoloyiooupe Téoo Tpéme v
aUEndel & Aoy nu (29° 15) = 1,68897, yi& v& wpokiye & {nToluevos Aoyd-
p18uos.

‘0 Utmrohoylouds yivetan cos Efs:
"Av afnfel TS T80 katd 1'= 60", 8& Exoupe aifnon Tol Aoy. Kok 23 pe' 5.7

¥l p » » 18", » » » » Ve 3
L 18 414 ; .

Apa tix =123 | T T 6,9 fi 7 pe.5.1. pé Urmrepoxn.
‘Erropéveos:

Aoy nu (29° 15" 18"") = 1,68897 -+ 0,00007 = 1,68904.

Oi mapaméve mpdées ypdgpovtar kad ¢ EEfis:
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Aoy nu (29° 16) = 1,68920 60" 23 p.e'.B.T.

Aoy nu (29° 15) = 1,68897 L 9.8
A= 23 x=23-é.—§=6,9 fi 7Tpe'br
*Apa: Aoy nu (29° 15° 18"") = 1,68897 + 0,00007 = 1,68904.

20. Katd Tév 1810 Tpdmo EpyaldpacTe yi& va PpolUue kai Té Aoydpifuo
Tfis ¢parrropéuns BeSoutvou TéEou. “ETot, yid Trv elipean ToU Aoy eg (60° 45" 23")
YP&POULE:

Aoy e¢ (60° 46") = 0,25209 60 30 ue 5.
Aoy ep (60° 45) = 0,25179 23" x;

Ao 1790 x=30-—§%=273= 11,5 12 pe' 5T,
“Apa: Aoy eg (60° 45' 23") = 0,25179 + 0,00012 = 0,25191.

30. *As Utrobiooupe 811 BEAoupe v& Ppolue TS Aoy ouv (60° 48" 28™).

Mvepifoupe 811, dtaw ovfdveton 16 T6§o &mé 0 Ews 90°, T6 guvnpiTovo
xal 1 ouvegarrropdvn EAarTdvovtan. “Etol of alEnon ToU TéEou &vTioTOIYET
EA&TTwon TV Aoyapifpwv TGV TprywvoueTpikéy apiBuddv.

ZTiv mepiTrTwot| pos:

Emre1dn 60° 48" < 60° 48" 28" < 60° 49’
B elven ouv(60° 48") > ouv (60° 48" 28'") > ouv (60° 49")
&pa xai Aoy ouv (60°48") > Aoy ouv (60° 48’ 28") > Aoy owv (60° 49"
1y 1,68829 > Aoy ouv (60° 48" 28'") > 1,68807.

I'Iotpcrrnpoﬁu_e, AoiTrov, E}_Tl 6 InToupevos Aoydpifuos TEpiEETan dvduETa
oTous &piBuoys 1,68829 kai 1,68807, of émoiol Siagépouv kard 22 pe’.8.7.

Tpégoupe ThHy TrpdEn s &Efis:

Aoy ouv (60° 48") = 1,68829 60" 22 pe'.B.T.
Aoy ouv (60° 49") = 1,68807 28" x;
e 29 X =22-%%=10,26 7 10 pe'.8.T.

*Apa: Aoy guv (60° 48" 28") = 1,68829 — 0,00010 = 1,68819.
do. *As Uobtooupe &T1 BEAoupe vé& Ppolue TO Aoy oo (36° 54’ 38")
Tpégoupe ThY Tpdn s &Efjs:

Aoy o¢ (36° 54") = 0,12446 60" 26 pe'.B.T.
Aoy o¢ (36° 55") =0,12420 8L X
38 '
g % X _26.@-_ 16,46 f 16 p.e'.5.T.

*Apa: Aoy op (36° 54 38") =0,12446 —0,00016 = 0,12430.
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AZKHZEIZ
79. N& BpeBolv ol AoydpiBuor Tév dxdAouBwy TprywvousTpikddy &piBuddv:

1. nu(15°27), 5. &9 (20°16"), 9. nu(25°10°18"),
2. ow(36°12), 6. =9 (53°6"), 10, nu(55°26°39"),
3. ow(58°10), 7. o9 (14°36"), 11.  oww (3371725,
4.  nu(65°25), 8. 0@ (70°14"), 12.  ouv (66° 14'52"),
13. & (18°56'10"), 16. op(24°19°10),
14. e (48°10°50"), 17. o (70°34'15"),
15. o9 (29°33'48"), 18.  nu(123°56'10").
80. 'Ewions Tév TpiywvoueTpik®y &pifuddv:
3 3
: = 3. S
ey g v
3. x 4. 2%
i 17

e 45. [IPOBAHMA II. Nd foelei v éAdyioro Oetind vdfo, dv dolel ¢
AoydoBpos évds Torywvoustouod dgifuod Tov.
1o. "As UmoBéooupe 611 BtAoupe va Ppolpe Té EAdxioTo QeTikd TéEo X,
yi& T6 émroio elvar:
Aoy nu x = 1,73940.
Aton. Bpiokoupe mp&Ta oTédv mivaka &Ti:
Aoy nu 45° = 1,84949.
Kai tmreidn: 1,73940 < 1,84949, 6& Eyoupe:
nux < npd5° kal &pa x < 45°.

TMpémel, Aorrdy, v& dvalnTriooupe Tov &piBuo 1,73940 ois orfihes, TGV
futdveov. Tév Ppiokoupe oTi] oeAida Tév 33° kai oy dpifoévTia ypapun T&Y
17’'. Elvea, Aoimrov:

Aoy nu x = 1,73940° = Aoy nu (33° 17°)
kal &pa: x=33"17",

"Av Sucws elvar: Aoy nu x = 1,68129, mwaparnpolue 6T1:

1,68121 < 1,68129 < 1,68144
kol Eropéves:
28° 41" < x < 28° 42

*Emrlons mapaTnpouue OT1:

A=1,68144 —1,68121 =23 p.e’.5.1.,

5=1,68129—1,68121 =8 p.e".5.T.
kad karaptifoupe T Sibraln ds &fis:
AUEnon Aoyopifuou katd 23 ¢épuel alfnon ToU To§ou Kot 60
» » » 8 » » » S
‘Erropéves:
8 480"
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©4& elvan Aoitrdv: x = 28°41' 20",88.
ZuvtopdTepa 1) TpdEn ypdgeTan s EEfis:

1,68129 1,68144  28°42’ 23 60"
1,68121  1,68121  28°41’ 8 y;
Aagopts: 8 23 1I'=60" || y= 60"-2—83 = 20",88.
*Apa: x = 28° 41’ 20",88.

2. *Av Aoy e x = 1,85360, v& Utrohoyiofel & x.
M&rofn TV Tpdecov:

1,85360  1,85380  35°32 26 60"
1,85354  1,85354  35°4I' 6 v
Aiagopés: 6 26 1'=60" y=60"-2—66= 13”,84.
*Apac: x=35"3]1"13",84.

30. "Av Aoy ouv x =1,85842, vé& Ppefel T EAdyioTo BeTikd TOEO X.

ZtoUs Trivakes TapaTnpoUue &Ti:
1,85851 > 1,85842 > 1,85839

kai &pa 43° 47" < x < 43°48'.
‘Etropéveds, yi& va Ppolpe 16 Téo x kdvoupe THv &xdrouln Sidraln:
1,85842 1,85851 43° 47 12 60"
1,85839 1,85839 43° 48’ 3 y;
Alcgpopés: 3 12 F=60" |l y= 60"--?2— =i157".

’Emreidn) Spows, Otav oUfdvetan TO Tofo fAaTTdveTan TO ouvnuiTtovo, f&
PBpouUpe 16 TéEo x dos &Efis:
x = (43°48") — 15" = (43° 47' 60'") — 15"" = 43° 47" 45"".
Kot Tév 1810 Tpdtro dpyaldpaoTe kai Stav Sobel & Aoy&piBuos Tiis ouvega-
Trropévns évds TOEou X.

s Inpsioon. Of AoydpiBuol orols mevtaynglous Tivakes Exouv ypoagel ué
mpootyyion 0,00005. ‘Emopévess Tt& Té6§a Trou Umrohoyifovran pé clrols Tols
Trivoes év elvon pefnuaTikd dxpipry. Xpeidderan, Aoy, vé Eépoupe of Troik
TeplTwon Pplokoupe T dxpiPéoTepn Tipn Tou TéEou.

Mé& ToUto oxemtopaoTe s £Efis: “Ag Umobéooupe &T1 TS pérpo fvds &md
T& TéEax ou elven ypappéva oTols Trivakes elvon a. TéTe TO pétpo Tol &péows
peycdUTepoy Tou elvar o + 1" = o + 60",
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*ATéd Tis oyéoes:

nu(e + 60°)

ep(a + 60') = m

pot
Kal €po =h
TpokUTToUV ol oyéoels:
Aoy €9 (ax+60"") = Aoy nu (a+60"") — Aoy ouv (x+60"")
Kai Aoy ep a = Aoy nu a— Aoy ouv a.
M’ alréd Kai:
Aoy eg (a + 60'") — Aoy g9 a = [Aoy nu (& + 60") — Aoy nua] +
+ [Aoy ouv o — Aoy owv (x + 60™)] (@)

“Av TTOPUTTNOOVLE:
Aoy eg (a + 60") — Aoy epa =18
Aoy nu (x 4 60") — Aoy nua =1,
Aoy ouv a— Aoy owv (a + 60") =5,
f (1) yivera: 5§=5, + 8,
kai Erouévas 5>58 (2 kai &> &, 3)
Elvon @avepd &1 of &pibuol 8, 8, xai 5, &poU dvagépovTal of TEvTawT-
gious Aoyapifpous, TaploTdvouv EkaTovtdris X1AloTd (£.).).
*E1o1, oUpgwva pé T& TponyoUueva, &v épovpe &vti yik Té Aoy ep (o 607)
T6 Aoy £ o, Kévoupe AdBos foo ué: )
hoyep (o + 60"") —Aoyepa=8 ty.
*ANAG TOTE GvTl Y1 T T6E0 a + 60", 8& éapoupe T6 «. *ETol T6 dvtioTol-
¥o AdBos o1é oo 64 elvan ioo pé 60
Anhabn, Adbos & .. ToU oupPaivel oTé AoydpiBuo Tis EpamTopévns, Tpo-
kodei oTd TOGo AdBos 60",
*ATd oitd oupmrepadvoupe 811 AdfBos k Ex. 0T Aoydpifuo Tiis éparrTopé-

vns, 9& mpokaéoer oTd TOEo AdfBos 60 . %-“Ouow oxeTrTOUEVO!L Bpiokoupe
- 811 A&Bos k £.x. o6 AoydpiBuo TolU fjuiTévou fij Tou guvnuiTédvou Evds Tofou,

Tpokahel oTd TO§o dvtioToixo AdBos

o K sk

i ARLE A
"Exovtas Spws Uméyn pas kol Tis (2), (3) ouvayoupe éTi:
finy ek Sk I By K
60-5—1>60--5f|<c:i6 .E>60.T

*Améd aUTd TrpokUTrTEl &T1 K&Trolo T6§o TpoodiopileTon dxpiPéoTepa Grd
T6 AoydpiBuo Tiis EpamrTopévns Topd &rd Té Aoydpifuo Tou fuiTévou Tou f
TOU OUVNUITOVOU TOV.
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AIKHZIEIZ

81. N& Umoloyiofolv ol perafy 0° xal 90° Tinés ToU Téou X, ol dwoles Ikavorroiolv
Tis E§rodaoes:

1.  Aoynux=1,84439, 4. Aoyogx=1,59183,
2.  Aoyouwvx = 1,65190, 5. Aoyogx=0,21251,
3. Royepx = 1,26035, 6. Aoy epx = 1,18954,

7. Aoy Ten x = 0,02830.

@ 46. [TPOBAHMA IIl. Nd Boelei 16 éddyioro Oetind tébo z and éxeiva
mot Eyovy dedopsvo TorywvousToxd dotbud.

Aben. "As Umobtooupe T BEAoupe v& Ppolpe TO EAdyioTo BeTikd Too X,
ToU Ikavotrolel m& &md Tis Eiowaoes:

nmx=a owx=_§ spx=y
dmou a> 0,p> 0, y > 0. ©& elvan:
hoynux = hoya, loyouvx = hoyP, loyepx =loyy.

‘Ao THv "AlyeBpa yvwpifoupe &Ti, &v BUo GeTikol dpifuol elvanr ooi,
ToTe kai ol AoydpiBpol Tous 84 elvar ool

*Av Suws fvas &od Tols &, B, v elvar dpvnTikds, ToTE alrés Sév Exel Aoyd-
pifpo. ZTiiv TrapimTwon auTh épyaldpacTe o EEfis:

a’) "Av a < 0, Té1e &md TV nu x = a, Talpvoupe:

nu(x — 180°) = —a > 0.

'ATd abTh) Twpa dpifeTon TO Togo x — 180°, &pat kal TO x.
Iapaderypa lo. "As Umobéooupe OTi: mux = —%‘

Abon. Té EAdyioTo BeTikd TéEo ToU Afjyerl 0T y' TeTapTnuopio UtrepPaivet
T6 BeTikd fuikUKAIO kaTd k&molo To6Eo y, dnhabr) 8 elva:

x = 180° + y. "Apa: nuy:—nuxz%- =

Aoy nu y = Aoy % = Aoy3 — Aoy5 = 0,47712 — 0,69897 = 1,77815,
&m’ &mou kaTd T& yvwoTd:
y=36°52"10",58 kai &pa x =180° + y =216°52' 10",58.
B "Av y <0, téte &md Ty
epx =y <0 < —epx=—y >0 < e@(180°-x)=—y > 0.
Mapaderypa 20. “As Bexfolue 6T e x = —3.
3
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Aben. “Exoupe SiaBoyixé:
Epx=—3 < —epx =3 < ep(180° —x) =3 =
Aoy €@ (180° — x) = Aoy3 = 0,47712
kal kaTé T& yvwoTd:
180° — x =71°31' 54" < x = 108°26'6".
Y) "Av B < 0, téTte &méd TN:
owx=p <0<« —owx=—P >0 < ouw(l80°—x) =—B > 0.
Iapddevypa 3o. "As Bexfolpe &ti: ovv x = —0,6.
Aden. "Exoupe SioBoyika:
i e B
10 5
Aoy owv(180° — x) = Aoy 3 — Aoy 5 = 0,47712 — 0,69897 = 1,77815,
kad xaT& T& yvwoTtd Pploxoupe &mwd 66 omi:
180° —x =537 7' 49",42 « x = 126° 52’ 10"',58.

—ow x =0,6 < ouw(180°—x) = <

AZKHZIEIZ
82. N& Umohoyioflolv of petafy 0° xal 90° pifes Tév Tapaxére Eiodoewy:
j 4 U X =—-% 4. opx=ouv42°, 7. wv%:sqw 150
2. owx=-0,7, 5. Tepux=-1,8, 8. nu2x=0,58,
4 x 17
. = —3, 6. = — 9. 5° e
3 £ X OTER X 3 :q:(4 + 2) 5

¥ @ 47. Xpiion 16V hoyapiBuik@dv tpry@vopsTpik@Y mvakov yia toEe pi-
kpotepa and 4° xai peyahdtepa and 85°,

Iapaderypa lo. Nd foslei 6 oy nu (12" 407 ).

Abon. ZToUs Tivakes Pploxoups 1i:

Aoy nu 12" = 3,54291.

"E€etalovTes Tis Siapopés otrv olkeia aThiAn, PAémoups 811 of kde alfnon
fi E\&TTooom ToU Téfou katd 1' Bbv Exoupe mavrtote kai THV iSix alfnon 4
T 81 pelwon ToU duTioToixou AoyapiBuou: ol Siagopés elvar Buoavéhoyes.

Atv Umrépyer Aormdy olite katd Tpootyyion dvatoyia dvéueca oTAY atifn-
on T@v Téfwv kai oty alfnon Tol Aoyapifpou. AUTS cupBaivel yi& Tous
Aoyapifuous ToU fuitovou, Tis EparrTopbuns xod Tis cuvepatrTouévng TGV TS-
v Exefveov TroU elven pikpdrepa &md 4° kal y1& Tous AoyapiBuous Tol cuvmui-
Tévou, Tiis épamrTouévns kol THis ouvepaTrTopéuns TV TéEwv Ekelveov Trou elvon
peyaUTepa éaré 85°. I’ alrrd 16 Adyo Bév pmopolpe vé Epapudooupe ois Tre-
pimTaoEls auTés THY dvahoyikn uébodo, Ty &moia Epappdoape oTd TponyoU-
peva TrpoPAnfpaTa.
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Ztis mepimTodoes alTés 1) Alon TéV oxeTik@v TpoPAnudTwy yiveton pé
THv &xdAoudn eidikr pébodo.

Maparnpoupe &Ti:
£pa
X

MLX =X-

ﬂix kol ep x = x -

kai émropéveos:

npx

Loy nux = loyx + lw—x (1) xai Loy epx = hoyx + hoy %‘ )

"Av x TapioTdvel SeUtepa AemTd, & Aoy x PplokeTan &mwd ToUs Trivokes

N X

TV Aoyapifuwy Té@v &piBudv.’EE&AAou & AoydapiBuos T&v Adywv -

kol

ET{—X dvaypheetal oT6 Tavw pépos Tfis o oeAibas xai oTé kdTw kai Ew &mwd

16 TAaioio kafeds &mwd Tis &AAes oehides T Aoyapifuik®dy mvakwy TV

nu X

dp1Bpddov kai E§w &md T TAaioo Tous. MNa Bidkpion, & Aoy =

OT|HEICOVETOL

pué 6 S, tv@® o Aoy s onueiveTan pé o T. AnAadn:

X

Aoy =T.

L =35 kai Aoy et s
X X

*Av Mooy Epapuogoupe Ty lgdTnTa (1) oTd Tofo 12° 40" = 760" Ppi-
oxouvpe OTI:

Aoy nu(12' 40"") = Aoy 760 + S = 2,88081 + 6,68557 = 3,56638.
Mapaderypa 20. Nd foefei 6 Aoy e (1° 5 32").
Abon. "Emadn elvan 1°5' 32" = 3932", olpgwva pé thv iBitnta (2) 6&

Eyoupe:
Aoy €9(1° 5" 32") = Aoy e(3932") =

= Aoy 3932 + T = 3,5941 + 6,68563= 2,28024.
Mapaderypa 3o0. Nd Poefei 6 Aoy ap (15" 207 ).
Aven. 'Emeidn elven :

1

og(15"20) ==(15 207)

< Aoy og(15' 20"") =—Aoy ep(15’ 20").

*ANAG:
Aoy e¢ (15" 20') = Aoy 920 + T =2,96379 + 6,68558 = 3,64937.
*Apa Aoy o@(15° 20") = — (3,64937) = —3,64937 = 2,35063.

Mapaderypa 40. Nd foelei 6 Aoy ovw (88° 40" 257 ).
Avon. ‘Emaidn elvan:
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90° — (88° 40° 25'") = 1° 19" 35" = 4775",

0& Eyoupe:
Aoy ouv (88° 40° 25"") = Aoy nu (4775"") = 2,36451.

Mapaderypa So. Nd fochei 6 Aoy e (89° 3" 40 ).
Abon. ’Emeibny elvan:  90° — (89° 3' 40"") = 56’ 20", 8& elvan kod:
1

ep(89° 3" 40"") = o@(56' 20") = 506 207

xad &Gpa: Aoy eg(89° 3" 40') = Aoy eg(56’ 20") = — (2,21453) = 1,78547.

Mapéaderypa 60. Nd foedei & Aoy ap (88° 60" 257 ).

Abon. Emadf elvan:
90° — (88° 50" 25") = 1° 9" 35"
8& elvan xal:
Aoy o@(88° 50" 25'") = Aoy ep(1° 9' 35") =2,30629.

Mapébdevypa To. Nd foebei td Eddyioro Betixnd tdfo x, yud 16 dmoio elvau :

Aoy np x = 3,72960.

Aben. “Av &valnthicoupe T6 BeSopbvo Aoydpifuo oty dutioToiyn oThAn
Tév AoyapiBuikdy KWy, TapaTnpoUpe 8T alrrds TepiéyeTan petafy TV
3,71900 xod 3,74248. Elvan SnAabi:

3,71900 < 3,72960 < 3,74248
1 Aoy nu(18") < Aoy nux < Aoy nu(19)
fi 18 <x < 19" = 1080" < x < 1140”,
kad Emropéveos S = 6,68557. M’ arrd &md v (1) & Exoupe:
3,72960 = Aoy x + 6,68557 <=
Aoy x = 3,04403 = Aoy(1106", 69) <
x = 1106",69 = 18" 28",69.
Mapaderypa 8o. Nd foebei 7d EAdyioro Betind tdfo z, yid Td dmoio elvar:
Aoy g9 X = 2,45777.
Abom. 'Amd Tols Trivoxes Exoupe:
2,45507 < 2,45777 < 2,45958 <=
15 380 2] 230: <
5880" < x < 5940”
kol Emopbvass: T =6,68569 xal &pa &mwd T (2):
2,45T777 = Aoy x + 6,68569 <
Aoy x = 3,77208 = Aoy (5916",7) <> x = 1°38' 36",7.

Hapaderypa %0. Nd feebei vd 2dyioro Oetixd vdbo x, yid vd dmolo elvar:
Aoy ouv x = 2,16833.
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Aben. 'Amd Tous Trivaxes Pploxoupe:
2,17128 > 2,16833 > 2,16268 <
89°9 <« x <8910 <
90° — (89°9") > 90° — x > 90° — (89° 10") <
51' > 90° —x > 50" <
3060" > 90° — x > 3000"
*Apa, yi& T6 160 90° —x elvan: S = 6,68556 Kai
Aoy nu(90° — x) = Aoy ouv x = 2,16833.
*Etor 1) (1) ylvercea:
2,16833 = Aoy nu(90° — x) + 6,68556 <>
Aoy nu(90° — x) = 3,48277 = Aoy nu(3039",29) <
90° — x = 3039",29 = 50" 39,29 <«
x =89°9'20",7
Mapaderypa 100. Nd Poefel 1 Eddyioro Gst'mo' tdéo z, yid Td davio rivae:
Aoy 6o x = 3,92888.
Abon. 'ATd ToUs Trivokes TTapaTnpoUME OTI
3,94086 > 3,92888 > 392619 <
89°30" < x < 89°3l' o
30" > 90° —x > 29 e
1800 < 90° — x < 1740" kai &pa T = 6,68558.
"EE&AAOV: Aoy &g (90° — x) = Aoy o x = 3,92888,

émote A (2) ylveran:

3,92888 = Aoy(90° — x)"* + 6,68558 <=

(90° —x)" =1751" = 29" 11’ <
x = 89° 30" 49"".
AZKHZEIZ
83. Né& Ppefel 16 EAdyioTo BeTied T80 X, yr1& Té Solo elven:
1. Aoynux =372835, 4. oyouwwx=269231,
2. Moyepx=2,77213, 5. hoyepx =2,48739,
3. 2Aoyopx=1,53421, 6. MAoyogx=253298.

84. N& Ppefel 16 EAdyioTo Betikd Té6Eo x, y1& 16 dmolo elvan:

Va ouvA

o NH5A.e@B '

&mwou a=—0,08562, A =131°49'25", B=36°43'26".
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KEDAAAIO VI
AOTAPIOMIZIMEZ IMAPAZTAZEIZ

® 48. Xpnowétnra petatponfi napactaczov of Giles loyapOpiowues.

"As Urrobéooupe 611 BéAoupe va Utrodoylooupe THY TipR T TapaoTdoews

v = 1_+M, & x=24°36".
l—ouwx
" ) 1 + oww(24° 36") i
8& #youpe: Y =T —ow (28 38 1y |

Mapatnpolue 8T yi&k va Ppolpe Tév y Tpémer vé Bpolpe T6 ouv(24° 36°)
kad v& Ektehéooupe Tis Tpd€ers oTd Beltepo péhos T (1).
"ATo ToUs Tivakes Pplokoupe &T1 elvan:
Aoy ouv (24°36") = 1,95868. *Apa  ouv (24° 36') = 0,90922
kol Eropéveos: ,
_ 14090922  1,90922

Y=1—09002 = 00007 203
. P l4-owx 5 X ot FY ;
Emeidn e e O& Eyoupe y = cq:. 5 kal &pa :
Yy =0¢*(12° 18") <> Aoy y = 2hoy og(12° 18") = 2-0,66147 = 1,32394
&md Srrou Exoupe: y = 21,031.

"ATéd T& Tapamdvw SiamioTdvoupe ST1 pé T6 Selepo TpdTro TS InToUpevo
Ppédnre ebioAdTepar kad pé Arydtepes TrpdEers. AUTS dpeideTcn oTé T ) Sebo-
uévn mapdoTaon &vTikataoTdbnke pé TRV iooSUvaud Tns o@?(12° 18%), Tis
émolas T6 AoydpiBuo Ppiokoupe &v Epapudooupe T yvwoTr IBidTnTa ToU
Aoyapifpou wds Buvduews. Mé& 16 Adyo ard ) Teheutala alth TapdoTac
Sdvopddetan AoyapiBpiciun.

'Amé 16 Trapdberypa altéd kel &md EAAx Suoia PAémoune 8Ti elvan TTOAU
Xpfiowo vé& Eépoupe TS V& PETATPETOUME TPIYWVOMETPIKE TrOpaoTdoels of
&AAes ioobuvapes kal Aoyapifpioipes.

Z1& TponyoUueva kepdhaiax eiSape 8TI pepikés TOPACTAOES PeTATPETOVTAL
ot &AAes looBUvaues ué popen ywouévou fi niikou. *Etol eiSape 671 of Tropa-
OTAOEIS:

nua ouvp + nup ouva } nuA + nuB } epA + @B }
.
owa ouwp + nua nup owA + ouvB opA + o¢pB

LETOTPETTOVTAN OF HOVGVUPQL.
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*EravoauPdvoupe pepikés yvwoTés mrapaoTtdosls moU elvan dmrapaitnTto
v& Tis Eépoupe.

I+ cwcrz?o'uvz% (D 1 + nua = 2Mz(45n__2°‘_) 2)

1 — g A — of 450 _ &
—owa = 2nu > 3) 1 — nua = 2nu?( 45 -5 (4

1 4 epax = ME) (5) 1 + o =\/-§T]U(Gi45°) (6)

ouva nua

1 —owla = nula @b 1 — nula = owa (8)

1 " 1 — epa i

1%2‘-(‘;—: = ep(45° + o) O | [oe=wis—a) (10)

L eta=gome an | 1+opa=—m (12)

1 1 —ouwva a

oma =5 1 | 2l (19

e 49. Xpnon Pondnuxiic yovias. TToAAés opés SieukoAuvdpaoTe oTT peETa-
Tpoth) Wds ToapaoTdoews of &GAAN AoyioTh pé Tous Aoyapifiuous, &v xpnaiuo-
Tromooupe kaTdAAnAn PonbnTikn ywvia. "Etor:

o) "Av k e R*, TéTE Umrdpye ywvia &feia ¢, TéTolx doTE:

cpp =k f o929 =k fj eg’p =k 1 opp =k.

*Av 0 < k < 1, TéTe pmropoupe v PéAoupe:

k =nue fi k=opp fi k=nue fj k =ouwe.

B) "Av k eR, TéTe pmopoUue vé PdAoupe:

k =e9¢p | k= o0g¢.
"Av | k| < 1, TéTe prropolue va Bodoupe:
k =nue fi k = ouve.

y) Awchéyoupe mévToTe ¢ Tiuf Tiis ywvias @ Ty EAdyioTn BeTikn Tiis
EE1o0coews ToU Sébnke s Tpds ¢. “Av k > 0, TéTe 1 ywvia ¢ elvan ofela.

Oi ouvnBéoTepes TpoTdoels oTis dmoles yiveten xprion Tiis webdBou (Pon-
InTikfjs yowvioas) outhis Exouv Tis dxdAoubes popeés.

® 50. ITPOBAHMA 1. Nd yivovv Aoyaoilbuiciues ol mapasrdoes:

i=a+p xa y,=o0—p

Abon. ’E8& UmotiBetan éTt o >0, P> 0 kai ol AoydpiBuol Tous elven
yvwoTol.
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lo. "Ag Bexfolpe &1 Aoy a > Aoy P. “Apa a > B. "Etor Yp&poups:
at+P=a (1 + P )

o
o) ‘Emeidn % < 1, wmopoUpe vé& Péhoupe:
e . ..
e -y i co=uh f =y
omoTe 8& Eyxoupe dvTioTolycs
i=a+p=a(l 4+ owg) = 2a ouv? %,
Nisa+p=a(l +epp) = owig
B _ _aV2ne(45°+ ¢)
Nn=a+p=a(l +epg)= Ry
P) "Av Pé&houpe:
B B o B _
Patits S0 B~ Uy R X

kai  Umrobéooupe 6T

—g—‘<lkul0< % <1, Tére 04 Exouys, dvri-

oTofyews :

Ya=a—p =a(l —owg) = 2anut-3-

Y2 =a—B = a(l —nu¥p) = aouviy,

V2 nu(45° — ¢)
ouve
20. "Av Aoy a < Aoy B, TéTe « < PB. “Evor ypépoupe:

u+[3=o:(l+ f"') Kai cx—-B:ct( —%)

Ve=o—P =a(l 4 epp) =

a
kod EpyaldpacTe Smeos Tapamdve.
Haparipnon. Nd vé kdvoupe AoyoplBuioiun Thv TapdoTHoT) !
x=a—p +y—35,
P&loupe a—P=A, B=A +y kal T=B—35, xal tpyalduacte &mes kaf
TTPOT Y OVLEVGS.
® 51. ITPOBAHMA II. Nd yiver doyaplpiowun 1 napdoraoy:

=ﬂ—ﬂ

a+B’ M

X
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Abon. “Ag Imrobéooupe &Ti o > B. "Av BdAoupe Cmou% = 99,
TéTE B4 Eyoupe :

_a—aepo _ l—cpp 5.
e e T =&p(45° — @),

kal &v ‘%‘ < 1, popoUpe v Pdhoupe v.':rrrou'E't = ouv @, &mdTe:

_ a—aowe _ 1 — cuvg =E¢2i
o + aouvg 1 + ouvg 27
*Av a < B, téTe Umoloylfoupe THY TapdoTaon y = _ﬁﬁ-_i-_:

% ® 52. [TIPOBAHMA 1II. Nd yivovr Aoyapibuiowues oi magacrdoss:
x=V@+ P xa y=V @—p-

Aben. ‘H Selrepn mapdoTaocT, Twpogavés, Exea fwoia, dtav o > P.

a’) "Av P&Aouvpe —%:Eq)q), f) TpwTn Tap&oTacn Yiveta:

= Yrrm =1 (B =Y e - 55

B "Av PdAoupe % = nug, TéTe f) Belrrepn TapdoTaon ylvetan:

By V
= —p2 = - (=) = — nup =
y—Vu’ p chI (a ) a |/ 1 — nuip = aouve.
® 53. [IPOBAHMA IV. Né yiver doyaglBuiown 7 nepderacy:
y = aovvx + fnpx. (¢))

Abon. 'E8& Umotiferon 611 af #£0 xaf x # k-l, kez.

“Av —2-: PP = :u‘:;q; , | mapdoTaon (1) ypaeeran:
o B £y U __ cou(xF9)
¥ _u(crwx -+ P nUxX _cx(cruvx-i- owe nux )= w'—kcrwq)
: _aow(x Fog)
Qote : y T e
) &mola elvan AoyapiBuioiun.
TMapatipnen. ©O& pmopoloaue v PdAoupe -5— =o@e 1) &v Pyel ko~
vés TapbyovTas & B, v& PdAoupe :
5 =9 f o =opp
P P :
6 81
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Hapaderypa lo “H mapdoracy y = 360vx +. 4npx vd yoapel ué 1 poop:
Y = Acvv(x — 9).
Abon. ‘H Sebopévn mapdoTaon ypdgetar:

3 4
y= S(T ouvx +T nux) (@ )]
. 3 4 . 4
Av Spuws 0 < ¢ <— 2 , TOTE ouvg =5 M =—4¢ Apx epg -—

kod Eropéveds:
y = 5(ouve ouvx + nue nux) = Souv(x — @) (2)
‘H mapdoraon (2) elver s nToUpevns popefis ué
A=5 xal ¢=053°7"48"4,

yieerl &mé T Eqpq::% Taipvoupe:

Aoy epp = Aoy 4 — Aoy 3 =0,60206 — 0,47712 = 0,12494 = hoy ep(53° 7’ 48" 4).
W Iapadevypa 20.Nd yiver AoyaoiBuiown 1 mapdoraoy :

y=VP+ 1’ —2y ovA M
Abon. Bewpolpe ToUs dpiBuovs P xai y Betikols pé B >y xal &7
0° < A < 180°.

Té Umdppifo ypdgeTon Siadoyikd:
A A
BE + 2y owA=(B* + y?)(owr - + mut ) — 2By (owr D —nur )=

=g +72)nu2—+ B-r)towr - A =@y —[1 + ﬂ 7) w“%]a

S50 Y 2 A 2
y=( +y)nu V B+Y) 09— @
*Av ypayoupe E—_Yr,rq: i=eq:q>, n (2) ylvetan:
P+y 2
8 A _pty A
F—(5+Y)nu3—vl+ﬁ¢%—mﬂu 2
. . i s e N
Qore : y= oore "

%o 54. ITPOBAHMA V. Nd yivovv loyaofuioues ol plles tijc devregofd-
Ouiag EEodiaews :
ax? + px 4+ y=0.

Abdon. "H xavovikn) poper) wmds SeutepoPdbuias tiodaews elvan 1 :
ax? +Ppx +y=0 @
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*Av B=0 1] y =0, ol ufj undevixés piles Tis t§iocdoeas —&v albre| émidéye-
Tan TéToles— elvan AoyapiBuioipes.

*Av Eriong P2 — 4oy = 0, i ol piles Tiis EEiocoews elvan AoyapiBuicipes.

TMapohetovTas Tis TepimToes alirés, pével va EfeTéoouus TV TepiTTwon
mwoU 1 tlowon elvan wANpns kal EmibéyeTon piles wpayupaTikés kal SiapopeTi-
kés &md T6 pndév.

“Yrrotiferon mwévra o > 0. "Apa f) (1) pmropei v Exer Tis diohoubes popeés:

axt—px—y=0 (2 ax® + px—y =0 @
xE—fx+y=0 3) ax’*+Px+y=0 5
Tpogavéss, of piles Tév Eromoewy (4) kal (5) elvan dvrioTofyws dvifeTes

pé Tis plles Tév Erowoewv (2) xai (3).
*Apkei, Aortrdy, vk Bewpriooupe pévo Tis Eiomoes (2) kol (3).

@) ‘H #Eiooon ax®— Ppx—y =0. Zthv tficwon olth elvar ay < 0 kal
émopbvws of piles Tns elvan:

5= By P_+£2§’+;4“Y
*Av pdAoupe —— 45? = eqly, | TapdoTaony Piday yphgetan BiaBoxiké :
VB“‘+4ch ﬁ]/l = V1+E¢¢—M;%
2 9
SR B \_ B _p ™2 @
bl el )_ st
2 ¢
D T U T
o :"2_—2?!(B " owe ) = 2acuvg vy L= ouvg

Ao Ty 4;? =eq?p < P= 2!;? , 0médTe ol (6) xai (7) ylvovrten :

___\/1 L2 i 2 VI e
X; = =5 Kal X3 Vumpz

SnAadt) TapaoTdoes AoyapiBuioipes.
p) ‘H #ficoon ex®—Px +y=0. “Av glvar:
p:—4ay > 0 <= P*> 4day,

TéTe kol 7 EEiowon EmbkyeTan piles BeTikds, Emeidn TO ywopevd Tous elven Be-
Tikd, &mees kal TO &Bpoiopd Tous elven BeTikd. AUTés elvau:

w kol x3= BLY Pi—say V P! — doy
2a 2a
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’Emreidt) B2 > 4ay, 8& elvea 0

4oy
p
o) RS s 2L
g e P= nue
*Apa 1 TapdoTaon VPP —day yphgeren SiaBoyikd:

V —day = BV ——-—ﬁvl—nu’ =Ppowve

kol Eropéveos:

o= (B—Powvg) =E (1 —owg) =
©

ad o (B Powve)=P ’5 > (1 + owg) =2 owe

2V oy
e

QL"UJ n|m

2 @
e —- (8)
il
2

*Emre1dt| Spws p = , ol (8) kal (9) yivovran:

X = %s«p % Kol Xy = V% cw%
dnAadn TrapaoTdoels AoyapiBuioiues.
"Egappoyf. Nd dmoloyiaboiv ol piles tijc éEiodioews:
4x? — 257x + 35,549 = 0.
Aben.‘H &lowon olrh elvan Tiis popeiis ax?—pPx + y =0.

"Av ypbhyouue nuip = 4;?’ , 8& Exoupe SiaBoykd:
Aoy nue = ——é— (Aoy4 + Aoya + Aoy y) + ovdoy B =
= —é (0,60206 + 0,60206 + 1,55083) + 2,59007 = 1,96755,

dméte @=68736" xa % =34°3'48".

Ol piles Tfis &iowoews TpokUmTouv &md Tis oyéoes (8), (9), dnAadn:
P 2@

Rt e
Aoy x; = Aoy P + ovAoy « + 2hoy nu (34°3°48") =
= 1,40993 +1,39794 + 1,49654 =0,30441 =
= 2,0156,

b 4

" ok

B

Kad Xy =
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Aoy X, = Aoy B + ovoy & + 2hoy ow (34° 3 48') =
=1,40993 + 1,39794 + 1,83650 =0,64437 =
X, = 4,4093.

AZKHZEIZ

Mphtn dpada

85. Mé T xpfion katdAAnAns PonbnTikiis ywvias, v& yivouv AoyapiBuloipes of dxé-
AovBes TapacTéoes:

1. x=97-1, 4. x=1-43,
2. x=2+12, 5. x=13+712,
3. x=2+13, 6. x=3-13,
7. x= 2+]’2 8. x=3_]’3_ 9.' x=13__+1.
S 3+ 713 13-1
86. N& ylvouv AoyapiBuloipes ol TapaoTaoEs:
1. x=1+ 2nue, 4. x=20wa—13,
2. x=1-2owa, 5. x=1—Y309q,
3. x=1+12nus 6. x=nua+ nu2a+ nude,
= 13 + 9
e X-‘=G‘\Nﬂ+13“ual 8. x=*1__—vﬁ-
* Aebrepn dpada

87. *Av elvan yvwoTol ol Aoya kal Aoyp ué Aoya > AoyB, v& ylvouv AoyapiBuloiues
ol TapagTaoeis:

=JE—p*, st a + a+p
1. x=Y—p* Va = ﬁ L
2. x=laTB+1a=p, 4 x= 4_(%1525_}1«15 ,

5. x={FFF—7 .

& yi& 8hes elvai: a=1375, p=8602, y= 1215.

88. "Av a=108,7, p=73,45, v& Umohoyiotel ff x =TaF + P* .

89. "Av a=71,29, p= 32,57, vk Umohoywofsl § x =¥ —P*.

90. *Av a = 4258, P = 3672 koi Pep3x =a + Y@ + B, vé& Umohoyiofel & x tro,
dote 0° < x < 180°

91. “Av a=4625,5, p=3944,6, 8=51°57" 44", 6, =63°18"27" xal
anub; — P nud
anud, + P b’
v& Umoroylofel & X, y1& v& elven: 0° <x < 180°.

92. Né& Emidubel 1) Elowon:

€P2X =

—36,75x — 25,628 = 0.

93. ’Emions ol tiohoes:
1. x*—148,7x + 1385=0, 3. x?+ 16,75x — 64,53 =0,
2. x*—245,7x —1247,6 =0, 4. x*+4 75,23x —433,7=0.
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